

# PRONOSTICOS FAVORABLES A CHURCHILL PUEBLO A CHURCHILL (Apuestas de 6 a 1)

Año XII.—num. 3.776.—70 céntimos

Madrid, jueves 25 de octubre de 1951

## NIEVE EN LA SIERRA

CONTEMPLA DESDE CUALQUIER AZOTEA LAS CUMBRES DEL GUADARRAMA, BLANCAS DE NIEVE YA. PIENSA COMO ESE VIENTO HELADO LLEGARA A SUS BRONQUIOS, IRRITANDO LA MUCOSA RESPIRATORIA. Y EVITE TODA POSIBLE COMPLICACION CATTARRAL INMUNIZANDO LA GARGANTA CON FRECUENTES GARGARISMOS DE ANTISEPTICO LISTERINE.

## A las ocho de la mañana comenzaron las elecciones generales en Gran Bretaña

### El recuento de votos se iniciará a las 11 de la noche

LONDRES, 25.—A las ocho de la mañana (hora española) han comenzado las elecciones generales en Gran Bretaña. Millones de electores acuden desde esa hora a los colegios electorales para depositar su voto. A la puerta de los colegios hay policías y cada partido tiene derecho a mantener un observador dentro del colegio. Sólo se han presentado 1.382 candidatos, que es la cifra menor en muchos años para los 625 escaños de la Cámara de los Comunes (cuatro de ellos están ya decididos, porque en las respectivas circunscripciones sólo se presentan candidatos conservadores, y otro no tendrá representante en la Cámara hasta dentro de unos días, por haber fallecido el candidato laborista). En total, los laboristas tienen 813 candidatos y los conservadores 612, mientras que los liberales, que presentaron 475 candidatos el año pasado, sólo presentan 105 esta vez. Los comunistas, que aspiraron a cien puestos en las elecciones de 1950, han anunciado esta vez únicamente 10 candidatos. Además se presentan 9 independientes, 9 nacionalistas y 4 independientes laboristas.

Entre los cuatro diputados conservadores que se consideran ya elegidos al no tener contricante, figura sir Hugh O'Neill, de la circunscripción de North Antrim. Será el miembro más antiguo de la Cámara y ocupará su escaño, por tanto, como "padre del Parlamento". Es diputado ininterrumpidamente desde 1915. Es Unionista del Ulster, lo mismo que los otros tres candidatos, que son: profesor D. L. Savory, de la circunscripción de Sur Antrim; comandante J. R. Harden, de Arnagh, y el capitán William Wellwood, de Fondonderry.

Los colegios electorales cerrarán a las diez de la noche, aunque algunos lo harán antes. Las candidaturas están formadas (Pasa a páginas centrales)



El señor Solís habla de la aristocracia del trabajo

El Delegado Nacional de Sindicatos, señor Solís, en el acto celebrado ayer en los locales de la Empresa Gas Madrid, S. A., en el que se impuso la Medalla del Trabajo al director técnico, dijo, entre otras cosas, que en España se trata de crear una sociedad más justa, donde a la aristocracia de la sangre se sume la del talento y la del trabajo

## LAS NEGOCIACIONES DE PANMUNJON



Las conversaciones de armisticio que van a ser reanudadas en Corea han tenido como preliminar el contacto de los jefes de enlace de uno y otro bando. En la foto, reunidos bajo un toldo de circo, en Panmunjon, el coronel Andrew I. Kinney (derecha), jefe de la Misión de enlace de la U. N.; sentado enfrente del coronel, Chang Chun San, jefe de la Misión nortecoreana. (Foto A. P.)

## SE HA REANUDADO HOY LA CONFERENCIA DEL ARMISTICIO EN PANMUNJON

### Las Delegaciones acordaron que una Subcomisión trate de la zona de demarcación para el cese del fuego

MUNSAN, 25.—Se anuncia oficialmente que la vigésimo séptima sesión plenaria de armisticio ha sido suspendida a las once y media de la mañana, durante unos veinte minutos. (Efe.)

### LA XXVII REUNION

TOKIO, 25.—El vicealmirante Joy, delegado de las Naciones Unidas en las conversaciones de Panmunjon, ha manifestado que la conversación durante la XXVII reunión ha sido muy amistosa. Al tratar del segundo punto del orden del día—fijación de la línea de demarcación para el alto el fuego—propuso Joy que, como anteriormente, el Subcomité conjunto estudie las recomendaciones mutuamente aceptables que haya de proponer al Pleno, y sin perjuicio de que cualquiera de las partes pueda pedir la celebración de pleno en cualquier momento.

La primera reunión del Subcomité se celebrará esta tarde, a las catorce (hora local). (Efe.)

### ALREDEDOR DE UNA MESA

TOKIO, 25.—Los representantes aliados y comunistas han comenzado de nuevo sus conversaciones para lograr el alto el fuego en Corea. El vicealmirante Joy y el general coreano Nam Il entraron en la tienda de campaña instalada en Panmunjon por opuestas entradas, con sus Delegaciones respectivas. La reunión se celebra alrededor de una mesa cubierta por un tapete verde. Globos de colores brillantes se elevan alrededor de la zona neutral, y durante la noche última se instaló en Munsan un poderoso reflector. (Efe.)

## LA PISCINA DE LA ISLA VA A DESAPARECER

### El ministro de Obras Públicas se preocupa de su sustitución por otro lugar para la natación

El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, ha visitado ayer, en unión del director general de Obras Hidráulicas, señor García Solís, las obras de canalización del Manzanares; pero esta visita no sólo tenía como finalidad inspeccionar las citadas obras, sino que también tenía otro objetivo, y éste importante, que se relaciona con el deporte de la natación, porque, según nuestras noticias, la piscina denominada La Isla está abocada a desaparecer, dado que es necesaria la expropiación de los terrenos en donde se halla enclavada, con motivo de las citadas obras. En la visita de inspección girada por el ministro le acompañó el jefe nacional de Educación y Descanso, señor Aguilera, y a él acudimos para que nos diga algo sobre el asunto. Aguilera, como siempre, atiende cordialmente a nuestros requerimientos y nos dice:

—La noticia de la desaparición de la piscina de La Isla es cierta, ya que está dentro de los terrenos necesarios para ejecutar las obras de la canalización del Manzanares. Para ver de dar una solución al problema que se plantea a la natación, sobre todo en la temporada de invierno—pues sabido es que La Isla es la única piscina que cuenta con instalaciones para realizar este deporte de invierno, ayer el ministro de Obras Públicas, en su doble calidad de ministro y miembro de la Delegación Nacional de Deportes, estuvo visitando, acompañado por mí, el lugar del desplazamiento de la instalación deportiva. La técnica ha demostrado que es necesaria su desaparición por las mencionadas obras y mi pretensión es que se habilite otro lugar del

Manzanares donde poder instalarla.

—¿Y ha conseguido su propósito?

—El ministro y la dirección de las obras de canalización me han dado toda clase de facilidades a este fin, y en principio se han designado dos lugares: uno en el puente de Toledo y otro en el de la Princesa. El primero de ellos ofrece la dificultad de las malas comunicaciones, por lo que sería preferible el del puente de la Princesa, además de que en este lugar existen numerosos centros industriales.

—¿Cuándo dejará de funcionar La Isla?

—Esta es otra de las cuestiones. Yo quisiera, y dado, como he dicho antes, que se me han ofrecido toda clase de facilidades, y espero así sea, que no se llevase a cabo el derribo de La Isla hasta tanto no se hubiese levantado la nueva piscina o sus obras estuviesen muy adelantadas. En fin—termina el delegado nacional de Educación y Descanso—, creo que todo se arreglará y que la natación no sufrirá importantes quebrantos, sobre todo en verano, en cuya época pueden ser habilitadas las piscinas municipal y El Lago.

## Gratitud del ministro de Marina portugués a su colega español

El ministro de Marina, almirante Moreno, ha recibido un telegrama del ministro de Marina portugués, en el que le expresa su agradecimiento por las atenciones de que ha sido objeto durante su reciente estancia en España.

Uno de los agraciados en la suerte de hoy con 750.000 pesetas ha sido el empleado de la Sociedad de Autores, Jesús González Alonso. Este no se enteró de que había sido premiado con el número que él jugaba, a pesar de decirlo sus compañeros en la oficina, hasta que no llegaron los periodistas.

Jesús Alonso manifestó que hacía tiempo había ido a buscar un número, concretamente el 17.013, para abonarse a él. Este número era precisamente el que correspondía a su carnet como afiliado a la Vieja Guardia. Al no encontrar el 17.013 le ofrecieron el 17.014, al que se abonó. Este número lo ha expandido la Administración de Loterías número 65, instalada en la calle de Espoz y Mina, número 17. La administradora ha dicho que este número lo tenía abonado don Jesús González Alonso y otro señor llamado don Abel Álvarez, con residencia en Vigo.

El agraciado en Madrid, Jesús González, está, como hemos dicho antes, empleado en la Sociedad de Autores, en la representación de Madrid. Tiene 36 años y siete hijos, y dice que el mayor de ellos tiene 10 años. Disfruta de un sueldo modesto. Ha expresado, como es natural, contento, y ha manifestado a los periodistas que con este dinero podrá a dar a sus hijos la educación a que él había aspirado siempre. Dice que, efectivamente, hasta que llegaron los periodistas no creyó que había sido agraciado con las 750.000 pesetas que corresponden a las cien pesetas que jugaba. Manifestó que era muy aficionado a la lotería y que por eso no había dado ninguna participación.

*Lanas de alta calidad*

Para abrigos, vestidos y trajes chaqueta. Extraordinarios surtidos de todo lo más nuevo que se ha creado para la temporada Otoño-Invierno

Nuestra Exposición en la Planta Baja

ENVIAMOS MUESTRAS A PROVINCIAS

**ALMACENES RODRIGUEZ**

AV. JOSE ANTONIO, 19

MADRID

**ESTOMAGO**  
• INTESTINOS •  
ELIXIR ESTOMACAL  
SAIZ DE CARLOS

# LA FUGA DEL "PARAISO"

## Una etapa en el campo de la muerte del Polo Norte

Antes de morir, José Díaz dejó tres cartas que no se han publicado nunca

### Memorias DE VALENTIN GONZALEZ

27

José Díaz no era hombre de intrigas, y en Moscú sólo era posible defenderse o medrar mediante la intriga. Fingiéndole amistad y compañerismo, la ambiciosa Dolores Ibarruri, su cínico y aprovechado amante Anón y su secretaria y espía, Irene de Falón, no cesaban de intrigar contra él. Serviales a maravilla su debilidad y su pésimo estado de salud. Su envío a Tiflis, so pretexto de que se cuidara, fue una manera de aislarle, una especie de exilio.

Si José Díaz estaba gravemente enfermo, pero tenía la firme voluntad de vivir. Quería vivir unos años más para terminar un libro que estaba haciendo sobre la experiencia española. Y sentíase sostenido, sobre todo, por la ilusión de volver un día a España, pues era profundamente español: en la U. R. S. S. había descubierto un gran amor por su país, por su pueblo. De origen humanista y libertario, podía disimular apenas su inmenso desengaño de la Rusia stalinista. El trato inhumano reservado a los refugiados españoles—y particularmente a los niños—le llegó a lo hondo. Dirigió carta tras carta de protesta, primero a Moscú y luego a Ufa, donde se había refugiado el aparato del Komintern; le contestaban formulariamente, o no le contestaban. No era ya nadie, no podía ya nada. El hombre que, de acuerdo con Negrín y con Alvarez del Vayo, había mandado a Moscú el oro del Banco de España, no podía evitar que los refugiados españoles—y sobre todo los niños—se murieran de hambre y de tuberculosis. Sin embargo, quería vivir. José Díaz no era un cobarde. No era hombre capaz de ponerle fin a su drama interior por medio del suicidio.

¿Cómo murió entonces? Cuando cayó de su balcón al patio de la casa no estaban a su lado ni su esposa ni su hija. Los médicos llamados por él mismo a consulta habíale examinado y estaban deliberando. En la casa había además dos agentes de la N. K. V. D. llegados con los médicos. Sobre su mesa de trabajo encontraba el manuscrito en el que trabajaba. Se ha dicho que dejó cinco cartas escritas, de las que se apoderó la N. K. V. D. Si en ellas anunciaba su intención de suicidarse, ¿por qué no se hacen públicas? Mientras no se demuestre lo contrario, yo sostengo la firme convicción moral de que el secretario general del partido comunista español, condecorado de terribles secretos, desengañado y, por consiguiente, muy peligroso, fue sencillamente asesinado.

#### MISION TERRORISTA A MEXICO

En el mes de agosto de 1939 salieron de Moscú, con dirección a México, tres caracterizados comunistas españoles: Martínez Cartón, ex diputado y comandante de la guerra española, hombre frío y sin escrúpulos, fanático y de instintos crueles; Puentes, santanderino, el primer comisario que tuvo Lister, y Alvarez, comisario del mismo en la segunda época de la guerra. Tenía Puentes un pasado negro. En Santander había hecho asesinar fríamente a un honesto y prestigioso militante socialista, director de un periódico local, crimen que indignó a toda España. En 1937 hizo un viaje a Moscú, llamado por la N. K. V. D.; a su regreso a España, y como colaborador del comandante Carlos J. Contreras—se trata de Vittorio Vidali, agente de la G. P. U. desde 1928 y actual jefe comunista en Trieste—, tomó parte en centenares de ejecuciones. Unos meses antes de salir para México, Puentes fue secretamente preparado por la N. K. V. D. en una "dacha" (casa de campo) a cuarenta y cinco kilómetros de Moscú. Cartón, como jefe intelectual, era portador de una lista de personalidades políticas cuyo asesinato había que

preparar; Puentes debía ser el jefe técnico en las ejecuciones; Alvarez debía llenar un papel de simple colaborador. Una vez en México debían comunicar las instrucciones secretas que llevaban de Moscú al comandante Carlos o Vidali—también ha usado el nombre de Sormenti—, delegado durante largos años del Komintern y de la G. P. U. en aquel país y conocedor perfecto de todos los militantes comunistas mejicanos y españoles.

La lista de que era portador Cartón constaba de cerca de veinte nombres. Los principales eran estos: León Trotski, Carlo Tresca, Julián Gorkin, Hans Kahle... Trotski sufrió el primer atentado, del que salió milagrosamente ileso, en los últimos días de abril de 1940; apareció como principal responsable el pintor mejicano y ex coronel de la guerra española David Alfaro Siqueiros. Tenía la seguridad de que Vidali había intervenido en la preparación del atentado, pero no aparecieron evidencias suficientes contra él. Alvarez estuvo detenido, pero el papel jugado por Cartón y por Puentes no fue descubierto nunca. Gorkin sufrió cinco atentados consecutivos; de uno de ellos salió con la cabeza descalabrada. Ya en España había salvado la vida de milagro, y puede decirse que milagrosamente volvió a salvarla en México. El viejo y prestigiosísimo anarquista italiano Carlos Tresca fue acerbillado a balazos en Nueva York en enero de 1943; aparecieron graves presunciones contra Vittorio Vidali, pero no se pudo probar su participación en el asesinato. Varios días antes de su trágica muerte, el propio Tresca había señalado que Vidali preparaba algo contra él. Hans Kahle era un magnífico oficial alemán; habíase distinguido en el movimiento estalinista y luego había sido laureado por la Academia Militar Soviética de Leningrado. Fue uno de los más brillantes jefes de las Brigadas Internacionales durante la guerra de España. Sabía la N. K. V. D. que tenía redactado un manuscrito con terribles revelaciones y quería suprimirlo antes de que lo publicara. Creíase que se había refugiado en América, pero estaba en Inglaterra. Había sido un excelente amigo y colaborador mío y yo hice lo posible por prevenirle de la orden de asesinato que había contra él. Conducido a la zona oriental de Alemania, ignoro por qué motivos murió a comienzos de 1948; dícese que de un cáncer, pero yo tengo la convicción de que ha sido suprimido por la N. K. V. D., que no olvida ni perdona.

Añadiré que el ex diputado y comandante Martínez Cartón fue colocado a su llegada a México en la gerencia de la F. O. A. R. E., importantísima empresa española, subvencionada por el doctor Negrín, y que ha devorado varios millones de pesos. Para la organización y la comisión de los asesinatos, la N. K. V. D. ha utilizado a elementos españoles o que hicieron su aprendizaje en España. Ha dispuesto, asimismo, de los dineros robados al pueblo español? Cartón, Puentes y Alvarez siguen en México y podrían aclarar estas y muchas otras cosas.

#### ¿SALDRA ALGUNO?

Reclamados por sus familiares y con la intervención de algunos embajadores, en 1947 lograron salir algunos refugiados de la U. R. S. S. La mayoría de ellos apresuráronse a hacer pública su ruptura con el comunismo. El Socorro Rojo invitó entonces a los españoles a firmar un documento reconociendo como su única patria a la Unión Soviética y renunciando a salir de ella, aun cuando se an diplomáticamente reclamados, a menos de que el Gobierno soviético crea conveniente confiarles una misión. Muchos se han negado a firmar tan monstruoso documento. Se han hecho así sospechosos de antisovietismo. Los unos, por haber firmado el documento en cuestión, y los otros, por su valiente negativa, pocos lograrán

salir ya del infierno soviético. Yo, que he logrado evadirme de él, planteo ante la emigración española, ante los Gobiernos democráticos, ante la O. N. U. y los organismos de ella dependientes, ante la conciencia universal, el siguiente problema: ¿no es posible hacer nada por esos seres humanos? ¿Se va a permitir sin protesta que perezan todos, con la sola excepción de los jefes comunistas españoles que han colaborado y colaboran en el crimen?

#### CAPITULO XI

Desde el momento mismo en que caí en manos de la N. K. V. D., en el Irán, y me vi conducido de nuevo a la U. R. S. S., concebí el firme propósito de volverme a escapar a la primera oportunidad. Campillo y Lorente, los dos jóvenes compañeros de mi primera evasión, habían sido condenados a trabajos forzados y enviados a los espantosos campos de Petchoraliev. Campillo murió allí; Lorente logró volver a Moscú, pero fue deportado nuevamente al Norte, y supongo que le pereció también. Eran dos valientes y su fin constituye un crimen más. Después de mi condena en la Lubianka y mi envío a la Vorkuta, era de todo punto evidente para mí que una segunda evasión sería mucho más difícil que la primera. Pero estaba dispuesto a intentarla a toda costa. Prefería mil veces una muerte violenta a una lenta agonia en los terribles campos de concentración de las regiones polares. Si moría en mi intento, rescataría así dignamente mis errores pasados al servicio de la gran mentira stalinista. Y si lograba el milagro de mi evasión, constituiría esto un triunfo sobre mis verdugos—que lo son del pueblo ruso y de los demás pueblos hoy esclavizados—y procuraría rescatarme asimismo diciéndole la verdad al mundo y embatiendo con todas mis fuerzas la tiranía del Kremlin. Todo menos someterme. Pero ¿cómo romper el telón de hierro y conquistar mi libertad?

#### STAJANOVISTA EN EL POLO NORTE

Como el condenado Komisaró Piotr Antonóvitch, y sin ninguna mención sobre mi pasado ni sobre mi identidad española, llegué a la Vorkuta en el mes de enero de 1948. La temperatura era de 65 grados bajo cero. Creí al comienzo que no la podría soportar. Viéndome fuerte y energético, no obstante el año pasado en las prisiones de la Lubianka, Butirki y Kransnipresia, el jefe de la N. K. V. D. que debía disponer de mi suerte inmediata me ofreció su protección si me decidía a trabajar como un stajanovista. "Pórtate bien y tendrás buenos documentos cuando termine la condena—me dijo—. De lo contrario, ya sabes lo que te espera aquí: la muerte tras largos sufrimientos." Durante los años pasados en la U. R. S. S. había aprendido a conocer la mentalidad de los funcionarios soviéticos; sabía que debía empezar por ganarme su confianza si quería vivir y llevar un día a cabo mi proyecto de fuga. Le significué que era un comunista convencido, no obstante mi condena, y que estaba dispuesto a rescatarme trabajando como el mejor stajanovista para que aquella rica región, antes desértica, llegara a convertirse en la más invulnerable del país del socialismo. Pareció encantado de mis palabras y me destinó a la mina en que debía trabajar.

Al observar el jefe del campo al que fui mandado lo mal que hablaba el ruso, empezó a preguntarme cuál era mi nacionalidad de origen. "Soy español", le dije. "¿Español?—exclamó—. Mi ayudante ha estado en España durante la guerra civil." Y lo hizo llamar. Llegó el ayudante, y con gran sorpresa de su jefe, se precipitó a darme un abrazo.

(Continuad.)

(Derechos exclusivos: PUEBLO-Opera Mundi. Prohibida su reproducción.)

## El hombre

En la conferencia que pronunció anteayer en el Instituto Británico, el profesor Arnold Toynbee abordó el tema de los encuentros de Oriente y Occidente y de esa tensión que hoy viven, haciéndose vivir al mundo entero. Parece indudable que las relaciones mantenidas antes, hasta el fin de la guerra del Japón, no serán reanudadas nunca; los pueblos asiáticos persiguen fines propios y sienten como extraña la intervención de los pueblos europeos y americanos, que en lo sucesivo tendrán que resignarse a pactar y aun a cosas más desagradables. De donde se infiere que la estructura social y económica de Europa va a cambiar mucho más de lo que ya ha cambiado, y que nuestra edad de oro, la de los europeos, está terminando entre risas y palabras alocadas de muchos hombres de este viejo Continente, que desconocen los su-

puestos en que se cimienta nuestro orden social. Después de todo, siempre acaban las edades de oro entre risas y locuras; de otro modo, es decir, con la conciencia de lo que está ocurriendo, se evitaría la caída o ni siquiera se iniciaría. Pues bien: ¿qué tiene que defender el Occidente si no dispone de las materias primas de Asia, ni de la industria de Norteamérica, ni de los espacios inmensos de América y Asia, ni siquiera de la plasticidad de alma de los pueblos jóvenes? La respuesta lógica es que defenderá la religión; pero sólo como tópico cabe entender esa respuesta, porque

hace falta mucha audacia para suponer que los pueblos europeos van a defender la religiosidad de la vida frente a los asiáticos, en donde, como solía decir Keyserling, se tropieza uno con santos como aquí con guardias civiles. La tradición de Occidente y su verdadero cometido fue desde el siglo XI la defensa de la personalidad. En este sentido, los movimientos llamados totalitarios han sido antieuropeos y, a pesar de sus propósitos concretos, saldo de cultivo del comunismo, que, como sabe todo el mundo, es la negación más tajante y recia de la personalidad en aras del grupo, la clase o lo que se quiera, como los totalita-

rios exaltaron sobre el hombre un Estado que, como era de prever, se vino abajo con estrépito. Si a los europeos se nos arrebatara el respeto de nosotros mismos, el noble orgullo de nuestra dignidad humana, la convicción de que somos superiores a la técnica y a los vaivenes de los mercados, ¿qué vamos a defender? Pero si estas cosas se exaltan y se nos enseñan a amarlas como la más sagrada de este mundo, Europa tendrá misión, y misión preeminente en estos tiempos. Desaparecerán nuestros pesimismo, y ese porvenir ahora tan hosco se mostrará como se los mostró tantas veces a nuestros mayores. Somos un gran pueblo cargado de historia, pero de historia viva, es decir, de historia que hay que rehacer todos los días, porque si no acabaríamos incluso por no sentirlo. Y entonces...

X. X. X.

## Díganos la verdad



R. ORTEGA LISSON

Alegria en Narvæz, 70. Enhorabuena a Rafael Ortega Lissón, el querido compañero, el maestro. El Ayuntamiento le va a conceder la Medalla de Plata de Madrid como informador municipal. Perdón, como magnífico informador. Hoy, pues, la figura del día está en casa, haciendo su "Del día". Pero yo le interrumpo. Y le digo:

- En nombre de la colectividad de informadores municipales, ¿quién ostentaba la medalla?
- Manuel Tercero, cosa que me agrada.
- ¿Por qué?
- Porque fuimos muy amigos. Y yo le sustituí algunas veces en esa función informativa para "A. B. C."
- ¿Qué ha dicho el alcalde a todo esto?
- Aceptó de buen grado la propuesta de Gistau.
- ¿Seguirá criticando al Ayuntamiento?
- Igual.
- ¿Seguirá preocupándose por Madrid?
- Igual.
- ¿Seguirá tan modesto?
- Igual.
- ¿Te arrepientes de algo?
- De no ser demasiado duro en algunas ocasiones.
- ¿Le gustará esto al alcalde?

## CRUCIGRAMA

NUMERO 370

1	2	3	4	5	6	7	8

- HORIZONTALES.—1: Escoria de mineral de hierro.—2: Agorrr.—3: Tratamiento.—4: Negación. Antigo nombre de Ceulg.—5: Formad eros.—6: Instrumento musical.—7: Corto de vista. Letra turca.—8: Río español.—9: Fiel.—10: Campos de deportes.
- VERTICALES.—1: Apaciguaré.—2: Ser fantástico. Dos.—3: Tuesto. Metal.—4: Arrojuelo que daña a las colmenas. Recurre al juez.—5: Idioma. Al revés, odedua.—6: Marcharé. En Marruecos, pastor.—7: Nota. Deporte aristocrático. 8: Especie de canoa usada en la India.
- SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 369
- HORIZONTALES.—1: Mariscal.—2: Mico.—3: Unos.—4: Cr. Dieta.—5: Ajón.—6: Rosa.—7: Imilo. Os. 8: Osos.—9: Nada.—10: Algozoro.
- VERTICALES.—1: Corloca.—2: Amur. cm.—3: Rin. Asf.—4: Icod. Atona.—5: Sosia. Asaz.—6: EFE. Odo.—7: Ta. Osor.—8: Leganés.

- Creo que sí.
- Razona.
- Porque, como está patente, es el blanco de las críticas.
- ¿Eficientes?
- Regulares.
- ¿Es fácil criticar al Ayuntamiento?
- No hay un solo madrileño que no le critique.
- ¿Comentarios diarios que dedicaste al Ayuntamiento?
- Pasan de tres mil quinientos.
- ¿Qué opinas después de todo eso del alcalde?
- Que es uno de los mejores que ha habido.
- ¿Qué habrías contestado antes de ser "sustituto" de tu amigo Manuel Tercero?
- Lo mismo.
- ¿No es coba?
- No.
- ¿Lo mejor del señor Moreno Torres?
- Su impetuosidad.
- ¿Lo peor?
- Su impetuosidad.
- Relación entre la Alcaldía y la Prensa?
- El Ayuntamiento y la Diputación han sido los dos primeros organismos que han admitido relación directa con los periodistas.
- ¿Influyen los "chicos" de la Prensa?
- Tanto en los gestores como en los presidentes.
- ¿Quién es más simpático, el conde o el marqués?
- Los dos, porque los dos son muy políticos.
- ¿Más antiguo?
- Valdavia.
- ¿Te presentarás a concejal?
- Me gustaría, pero lo creo imposible. Me gusta más pegar palos que recibirlos.
- ¿Imposible?
- Sí, porque no tuve ni tengo padrinos.
- ¿Qué tienes?
- Ganas de tenerlos.
- ¿Para quedarte en concejal?
- No; para ser alcalde.
- De ser alcalde, ¿cuál sería tu primera obra?
- Poner diez tranvías más por la calle de Narvæz.
- ¿Felicitaciones que recibiste por tu campaña pro tranvías Narvæz?
- Ni una.
- ¿Horas que empleaste en ello?
- Seis años de machaconería diaria.
- ¿Mayor acierto de los informadores municipales al disparar el dardo sobre el Ayuntamiento?
- Todos por igual.
- ¿Díganos la verdad!
- Pepe del Campo, por su conocimiento a fondo de la Casa de la Villa. Y el más joven, Aguinaga, por su sentido crítico extraordinario.
- ¿Principal cualidad para poner los puntos sobre las íes?
- Ser periodista.
- ¿Genio de la época?
- No.
- Sí.
- No.
- ¿Díganos la verdad!!
- Don Manuel Delgado Barreto. Y déjame ya, porque si sigues no voy a poder concluir el "Del día" de hoy. Y no quiero piense nadie que me he "pajado".
- Hala...

CORDOBA

## POR TODOS O CUALQUIERA

de sus muebles que quiera renovar le daremos otro de su gusto, abonando la diferencia si la hubiere, con las máximas facilidades de pago

## MUEBLES CABEZON

PASEO DE LAS DELICIAS, 14  
Teléfono 273993

## REVISTAS LIBROS REVISTAS

"CIVITAS".—Conocida es ya en todos los países de habla española la Colección Civitas, que edita el Instituto de Estudios Políticos. Se compone de pequeños volúmenes que se han hecho célebres en la historia del pensamiento político. Se han publicado algunos volúmenes, y hoy queremos hacer mención de los dos últimos, que son: "¿Qué es el Estado llano?", del famoso abate Emmanuel Joseph Sieyès, que tan deslumbrante papel desempeñó en la Revolución francesa, precedido este célebre trabajo del también famoso "Ensayo sobre los privilegios", y el libro de Joaquín Marín y Mendoza titulado "Historia del Derecho natural y de gentes". Del ensayo del abate Sieyès no hay que decir nada, ya que la Historia universal lo ha recogido en sus páginas y es conocido de todo el mundo. Se publica con prólogo de Valentín Andrés Álvarez y traducción por José Rko Godoy.

En cuanto al libro de Joaquín Marín y Mendoza, editado por Manuel García Pelayo, y con un prólogo también de García Pelayo, en donde se explica su alcance histórico, hay que advertir que si no es de un valor intrínseco preeminente, refleja con claridad y con mucha precisión cuál era el pensamiento de las clases cultas de España en el siglo XVIII sobre materia tan importante ya en sí misma y mucho más sabiendo que fue el caballo de batalla de la Enciclopedia y de la histórica Declaración de los Derechos del Hombre y del Ciudadano.

"PENSADORES PEDAGÓGICOS CONTEMPORÁNEOS".—Es éste un libro cuyo autor es F. de Hovre, doctor en Filosofía y profesor de Pedagogía en Gante. Se trata de una verdadera y altísima antología de ideas y supuestos de los grandes pedagogos contemporáneos de los principales países cultos. La utilidad de esta selección, si se piensa que ha sido hecha por un hombre de innegable formación personal y científica, resulta aún más si se añade que va acompañada de los distintos pensadores y de explicaciones sobre la situación social en que planearon sus pensamientos. Por otra parte, F. de Hovre no reduce la pedagogía a manera técnica, sino que también incluye sus supuestos éticos y metafísicos.

El libro, traducido por José María Bernádez, contiene un documentadísimo estudio sobre los pedagogos españoles contemporáneos, original de María Angeles Galino Carrillo, en donde la obra de F. de Hovre encuentra el complemento indispensable en una traducción española. La verdad es que en la obra de De Hovre, pedagogo en su esencia, se encuentra reflejada en su dramatismo y su grandiosidad la estupenda perspectiva del pensamiento de nuestros días, que ante todo y sobre todo se pregunta: ¿Cómo debemos educar al ser humano para que viva en este mundo que, sin poderlo remediar, empieza a inundarnos vértigo? He aquí la historia de esta pregunta universal e inapagable.

"LA PISADA EN EL VIENTO".—Es éste el título de un libro de poemas de que es autor José Jurado Morales y que acaba de ser editado en Barcelona. Se trata de un buen manojo de versos escritos con soltura, con agilidad de concepción y valiéndose su autor de metáforas y temas bien distintos. También alternan en su libro los motivos que podríamos llamar líricos en sentido estricto, es decir, motivos de intimidad, y los que podríamos llamar líricos en sentido lato, es decir, motivos ofrecidos por las cosas al alma del poeta.

"EL MISTERIO DEL PALACIO CHINO".—He aquí una nueva novela de Isabel Calvo de Aguilar. Conocemos ya algunas obras de esta autora y nos hemos ocupado de ellas en estas mismas columnas. La que ahora publica el Instituto Editorial Reus es una novela cortada en grandes porciones en forma de leyenda, en la que abundan tonos de lirismo y fino humor, narrados sin morosidades ni episodios de los que nublan la acción. Todo es claro, breve y gracioso, tomando esta palabra como sinónimo de agilidad.

E. A.

# TORERIAS

YO recuerdo que en la vieja Retórica, en que yo estudiaba de niño, se insertaba un poema lleno de brio, en el que tras describirse la muerte de un toro de lidia, con mucho color de sangre y alusión a los mugidos dolorosos de la bestia, más el chafarrinón de seda, oro y actitudes danzantes del bestiaro o lidiador, se terminaba con este robusto endecasílabo, a manera de epíteto e imprecación:

espectáculo atroz, mengua de España.

Se trataba, pues, de inculpar a la llamada fiesta de toros—que, por cierto, no es fiesta, sino lucha de anfiteatro, de una importante seriedad—los consabidos tópicos de barbarie y el deshonor nacional consiguiente. Pero este reproche de barbarie, me parece a mí, que no soy en nada adicto a la tal fiesta, decididamente baladí. No deja de andar la zoolo-gía bastante martirizada por ahí, y en los mataderos municipales no mueren las reses sin dolor. Parece que esto del dolor irremedia-ble pertenece a los fueros del pesimismo universal—y ahora podría citarse a Hartmann y a Schopenhauer; mas ¿para qué, si las citas adecuadas serían las del Litri y el Manolete?—, y así como la vida y el universo son pesimistas y dolorosos, y la zoolo-gía dondequiera anda a dentelladas, el buen aficionado no ha de turbar su sensible corazón por mugido de toro de más o de me-nos, a causa de conveniente puya y elegantes banderillas. Tam-poco habrá que temer mucho por los lidiadores; el peligro del hombre, que es el incentivo negro y de tragedia reptante que hay en la titulada fiesta, tampoco es tanto como parece. Este sino, que hace muecas oscuras en mitad del ruedo de sol, es bastante modesto, y por cada mil saínets que produce—y de mucha risa los más de ellos—se da por satisfecho con alguna muy desperdi-

Por R. MAJO FRAMIS

gada tragedia. Hágase estadística de los toros lidiados y muertos en un año, y las cogidas y muertes de toreros en el año mismo, y se vendrá en conocimiento del mínimo tanto por mil que co-rresponde al riesgo de ser cogido y muerto por un toro. Y hay aquí un reproche de cierta fuerza agresiva para la "fiesta": el riesgo del hombre vestido de colorines y metal brillante es mu-cho menor que aquello que abulta el pecho anhelante del buen aficionado. Y cuando un lidiador es cogido, sueñan trompas lu-cuosas y se estreñece la publicidad como sensible doncella: este estruendo ocasional acredita que el riesgo de la cogida era pura-mente excepcional, y así se le lamenta como hecho raro y de ex-cepción. ¿No hay, pues, lector amigo, un poco de engaño en todo esto? ¿No estará el pueblo español un poco engañado, creyendo que va, por las tardes, a los cosos, a ver tragedias, con ese ani-mo heroico y sombrío, que es propio del pueblo español, y lo que realmente va a ver son funciones de títeres?

Antes el torero era bronco; al toro se le citaba de lejos, y ha-bía un cierto peligro si el animal no tomaba el trazo de lleno. Pero ahora, y desde que hace años, se descubrió aquella especie de geometría circular y de contacto, que consiste en saber que el hombre es un bipedo vertical y el toro una bestia de línea horizontal, y que si el torero está en el que se llama el "terreno" del toro, en el que ha de mover la bestia su anatomía cuadrúpeda y lineal, no hay riesgo ninguno, porque el toro sólo hiere en arrancada larga, se ha llegado a los más felices logros del circo estatuario. Colocado el lidiador junto al cuello de la res, y a testuz pasado, ciertamente a algunos milímetros del cuero de la bestia, pero tan lejos de peligro como si estuviera en los jardines de Marte, se pueden adoptar toda laya de posturas sugestivas, hacer remolinos con la bayeta, mirar al vago cielo, o mirar hacia los entontecidos espectadores, y estirar el cuerpo serrano sobre las puntas de los pies, calzados con deliciosas medias de color de carne femenina. Se puede hacer todo; no hay más molestia que la de permanecer en posición vertical, que siempre es fatigosa; por lo demás es casi como estar en el muelle sillón de casa. Pero esa molestia está justamente compensada con la placidez de presen-tarse en el escritorio del empresario a cobrar cuarenta o cincuen-ta mil duros por corrida; valia la pena de que el aficionado me-neroso rugiera de contento en su tendido.

¿Por qué estará el pueblo español tan seducido por esto de los toros? Bien se sabe que los toros son una respetable antigüedad, que ya los moros andaluces alanceaban toros, y luego los caballe-ros cristianos, en ágiles potros, y lo más singular de todo, sin cobrar nada. Bien se sabe que a fines del siglo XVIII, el espoli-que o "cbulo" de a pie, que llevaba al lado el caballero, adquirió personal importancia hasta hacerse el protagonista, dejando al piquero o montado de mero segundón, y comenzando así la histo-ria recia, vigorosa, de los lidiadores pedestres del siglo XIX, a los que han sucedido los notables lidiadores de este siglo. Todo ha aumentado: el vigor y arte de los toreros, sus emolumentos o pagas, el entusiasmo de la muchedumbre. Solamente, los toros se han achicado. Y así la afición nacional a toros será afortunada herencia, metida en la sangre, y hasta algún disconformo pudiera pensar que psicopatía, pero siempre respetablemente hereditaria. Mas, entonces, pueblos de ánimo hispánico, tan españoles como la misma España, cuales son Argentina, Uruguay y Chile, ¿por qué rechazan la función de toros? ¿Por qué la cuidan y miman otros pueblos hispánicos, como Méjico, el Perú y otros, muy densifica-dos de plebe india, que no es racialmente tan española? ¿Será que en esto hay más de plebe que de hispanismo? Pero estoy de prisa para introducirme en psicologías nacionales comparadas.

No crea el lector de este artículo, si alguno tiene, que yo soy un enemigo del arte taurino. He nacido en una tierra en que no hay esquina sin torero natal. Pero he de convenir en que hay algo de morboso, insano, en la llamada fiesta. ¿Ves a ese que va tan joyante a la fiesta? Volverá de ella cabizbajo y fatigoso. Primero, el anillo fulgente, el oro y seda de las cuadrillas, que hacen el "paseillo" sacramental. Lujo del aire: el aire partido en pirotec-nias del oro y del azul. Luego, al regreso, la fatiga. Ha habido un cansancio del sistema vegetativo, aunque la cabeza engañada del aficionado no lo crea. Mas, ¿qué importan fatigas? Mas fatiga sería no tener corridas y la ilusión precedente, de alitas temblo-rosas, que le bate en el pecho al buen aficionado cuando se dirige a la plaza. Yo suscribiré siempre aquella opinión de aquel gran amigo y poeta insigne, que se llamaba Manuel Machado, que hu-biera dado toda su gloria de poeta a cambio de ser un buen ban-derillero.

## De diez a once millones de receptores de televisión funcionan en los EE. UU. Sólo hace cuatro años que el invento es comercial La concesión del crédito norteamericano a España fué favorablemente acogida en los medios industriales y comerciales de aquel país

MISTER Johan C. Kromhout He-ne un aire austriaco en el apellido y acaso en la presencia, juvenil y muy correcta de mane-ras. Pero él no ha nacido junto al Danubio azul ni probablemente detenga el dinamismo de su vida escuchando los valses de Strauss. Mister Kromhout es norteamericano, nacido en Nueva York, que es a mismo que francés de París. O sea: reúne el acento y concen-tración nacional, dotado de cierto spirit, que da la capitalidad moral de un pueblo. Ingeniero industrial, o ingeniero consultor, como allí se dice, el ciudadano norteamericano, huésped de España hace dos días, cursó sus estudios en el Massa-chusetts Institute of Technology y hoy visita Europa en misión in-dustrial y técnica por cuenta de una de las más fuertes casas norteamericanas—Sylvania Electric—para la iluminación y televisión. Mister Kromhout ha hecho ya unas visitas a las autoridades es-pañolas de la Radio y se propone visitar al Caudillo.



La seguridad da que Johan Kromhout tiene la última palabra sobre el invento que dejará sin espectadores a los cines y a los teatros, hace que solicitemos de él la entrevista. —Yo entiendo, por parte de la industria de cuya división para Europa soy director, de cuanto concierne a la iluminación y la te-levisión. En estos aspectos, he in-tervenido en grandes e importan-tes instalaciones de las realizadas en Norteamérica. —¿Estado actual de la televi-sión en Norteamérica? —Hace cuatro años que la televi-sión es comercial. Ese es el tiempo justo en que yo la toco di-rectamente. —¿Es que en algún momento la televisión ha sido allí cosa de ricos? —Allí no hay ricos—sonríe mis-ter Kromhout—; sin embargo, hu-bo un corto espacio de tiempo —menos del año—en que los aparatos de televisión adquirieron precios fantásticos. —¿Precios más altos y precios mí-nimos? —Entonces llegó a costar mil doscientos dólares un aparato. Luego bajaron a ochocientos, des-pués a seiscientos y hoy ya los hay de doscientos dólares. El pre-cio depende mucho del tubo de los rayos catódicos, el "picture tube", que es quien recibe. —¿Qué número aproximado de aparatos funcionan en Norteamé-rica? —De diez a once millones en los Estados Unidos, y se espera que esta cantidad se duplique en dos años. Hasta tal punto está po-pularizado, que usted va a un hot-el y, por un dólar a las veinti-cuatro horas, puede alquilar un aparato de televisión y tenerlo en su cuarto. —¿Estaciones más importantes? —Hay bastantes. Las ciudades de Nueva York, Chicago, Los An-geles, Baltimore, etc., cuentan ca-da una, por lo menos, con nueve estaciones. Después, casi todas las demás tienen tres, cuatro o cinco

estaciones. Lo importante es se-ñalar que los programas brinda-dos al público son muy buenos, a cargo de figuras muy famosas y realmente atrayentes. —El hombre de la calle de los Estados Unidos, ¿ha protestado alguna vez del progreso técnico? —¡Es tan difícil que eso ocur-ra! La gente está tan en contac-to, ha asociado de tal modo el progreso técnico a su vida, que no puede protestar ni siquiera imaginarse otra cosa. —¿Algunos adelantos de su es-pecialidad no conocidos en Es-paña? —Ya está logrado, y a punto de ser comercializado, el "cielo luminoso". Esto constituye un progreso sensible sobre la llama-da luz fluorescente. Por medio de un solo hilo lograrán iluminarse grandes zonas planas: un techo, una pared, etc. —¿Y en televisión? —Se tiende a la amplitud de las pantallas receptoras. Lo que más chocó en un principio en este in-vento fué la desproporción entre la imagen y el sonido. Ampliando el "tubo retrato", esta sensación se pierde. Para el próximo año se espera que las pantallas recep-toras aparezcan de 24 pulgadas, unos 60 centímetros. Hasta ahora, las mayores eran de 21 pulgadas. —En el ambiente industrial y comercial en que usted se desen-vuelve, ¿qué acogida tuvo la con-cesión del crédito a España? —Muy favorable. El proceso de este asunto se ha seguido con mucho interés y, naturalmente, se era partidario de unas buenas y permanentes relaciones de tipo in-dustrial y comercial. —¿Preocupa la política al ciu-dadano norteamericano? —La política está en la calle. Y se discute y habla sin apaslo-namiento. —¿Se preocupan por la marcha de la guerra de Corea? —Allí no se le llama "guerra". Simplemente se le dice "lo de Co-

rea". Se comenta poco, aunque interesa que se termine. —¿Se habla allí de una posible guerra mundial? —He oído hablar de ello en Eu-ropa mucho más que allí. Tenga usted en cuenta que la mayoría de los norteamericanos hacen una vida confortable y tranquila.

—¿Existe el peligro comunista? —No hay miedo ninguno. Hay cosas tan pequeñas que no en-tran en el esquema de vida nor-teamericano. Tenga usted en cuenta que un carpintero, por ejemplo, gana allí tres dólares y veinticinco centavos a la hora, con una labor de cuarenta horas a la semana; cuando pasa de ellas, sube el 50 por 100, y los días de fiesta y domingos se le pagan do-bles. —¿...? —Precisa tener en cuenta tam-bién que el nivel de vida y los im-puestos son superiores también. —Este carpintero, ¿paga im-puestos? —El dueño se los retiene de su jornal, de acuerdo con una es-ca-la. Para él constituirán un 20 por 100, del que se deducen los do-nativos dados a la Iglesia, asocia-ciones benéficas o gastos de me-dicinas. El máximo impuesto es de un 85 por 100 para hom-bres de negocios, cuando ganan ya los cien mil dólares al año. —¿Ha estado alguna otra vez en España? —Sí; el año 48. Pero fué visita breve. Ahora pienso estar algún tiempo más y pienso visitar, du-rante mi estancia, al Jefe del Es-tado español. Julio TRENAS

## PREMIO NOBEL 1951



El doctor Max Theiler, científico de la Intercontinental Health Division de la Fundación Rockefeller, de Nueva York, ha sido nombrado Premio Nobel 1951 y recompensado con 32.000 dólares en dinero contante por su trabajo sobre el virus de la fiebre amarilla. Aquí le vemos en su oficina de la Fundación ante un encerado dando algunas explicaciones. (Foto Cifra.)

**TECNICO DE LA CONSTRUCCION por correspondencia**  
Asignaturas: Conocimientos Materiales, Técnico constructivo, Topografía, Precios Unitarios, Presupuestos, Cálculo Resistencias, Dibujo, Cargas Sociales, Organización Administrativa y Proyectos  
Informes: CEAC - Depto. 219 - Apartado 1140 BARCELONA  
Otros cursos: HORMIGON ARMADO, APAREJADOR (Título oficial), DELINEANTE y TOPOGRAFO

## LOS MAS RECIENTES DESCUBRIMIENTOS DEL CINE DE AMERICA SON ITALIANOS

COMO nacida en Hollywood, la gran industria cinematográ-fica moderna reclutó en primer tér-mino artistas norteamericanos. Las excepciones representadas por un Charles Chaplin o un Clive Brook no sirven más que para confirmar la regla. Se suponía entonces que eran las mejores; los años ten-dieron a desvirtuar esta tesis con la importación de algunos euro-peos en quienes, junto a una téc-nica no inferior a la alcanzada por los norteamericanos, el público encontró algo más: acaso esa ex-periencia vital para la que no hay reglas en ningún libro de texto. Si esto pudiera ser llevado al lí-bro, es seguro que ya lo hubieran hecho los norteamericanos en cualquier "best-seller". Así apa-recieron en la pantalla de Holly-wood las siluetas de Greta Garbo, de Marlene y de otras figuras ex-traordinarias del séptimo arte. Sobrevenida ahora una experien-cia curiosa con la intervención de unas jóvenes y fulgurantes estre-las extraídas directamente del suelo italiano, es decir, del país donde a una tradición histórica más compleja se suma la mayor acumulación de vicisitudes en el espacio de sólo cinco años. En ese lustro, Italia pasó de neutral a vencedora, de vencedora a ven-cida, de amiga de ayer a enemiga de hoy y viceversa, de ocupante



SILVANA MANGANO

cépticamente en las ubres de la loba romana, tan superiores a su destino y, a la par, tan ingeniosos para volverlo de su lado, se vie-ron obligados a pelear en cierta manera por el bien más elemental y físico de todos nosotros: por su piel. Eslo lo vió sagazmente Malaparte en un libro a la par sincero y mentiroso, cínico y sen-timental; por eso mismo uno de los libros más representativos de la Italia de nuestro tiempo. De tal escuela sale una lección da primitivismo, un ejemplo de fuerza y de sentido vegetativo de la vida, una actitud de analfabe-tismo moral, que trasciende al ti-po femenino impuesto en las pe-tículas de la posguerra. Los más recientes descubrimientos del cine de América son italianos—en una graciosa y casi obligada retribu-ción del servicio prestado por Colón al descubrir a América—: Silvana Mangano, Lea Padovani, Marina Bertl y Gina Lollobrigida son las "maquisards" de este cine nuevo, que va a buscar sus pro-tagonistas en las montañas, para oponer al "sex appeal" de Greta el "health appeal", el atractivo de la salud, la llamada vigorosa del primitivismo a que vuelve el hombre cuando la estructura mo-ral de la sociedad ha sido reite-radamente bombardeada por los "Skymasters". Pero el hombre así devuelto a una cueva de Altamira con lanques "Mark IV" en lugar de pollicromados bisontes, ya no puede ser pura e íntegramente primitivo, porque ha conocido a sus expensas la fragilidad de una civilización que no ha sido capaz de protegerle, y, por lo menos durante una generación, será muy difícil convencerle para que re-torne al hogar de donde fué ex-pulsado por las granadas del 15.5. Siquiera circunstancialmente, el hombre deja de creer en e. hom-bre, rechaza los mandatos de la moral exterior y se abandona a los impulsos de su subconsciente como el desgraciado que se da a la bebida para olvidar. Este fe-nómeno universal cristaliza en los individuos que por modo más es-pecífico y directo han sido vícti-mas de la guerra, y se traduce en esos tipos de mujer, donde al "health appeal" (trógolitisino) se incorpora lo que los directores ita-lianos llaman "perversidad lague-nua" (amoralidad). Estas artistas traen al cine un modo de vivir eventual y, venturosamente, pre-cedido. Después de una catastro-fe como la sufrida por Europa en estos últimos años, la literatura, el cine y, en términos generales, el arte, abandona el juego de la ficción y se convierte en un docu-mental V. F. A.

# La situación de las Compañías de ferrocarriles de vía estrecha y de tranvías

## SINDICATOS NACIONALES

### Visita del jefe nacional del Sindicato de Transportes al ministro de Hacienda

### La Junta Directiva del Gremio de Molinos Maquileros ha visitado al jefe del Sindicato de Cereales

El ministro de Hacienda, señor Gómez y de Llano, ha recibido al jefe nacional del Sindicato de Transportes y Comunicaciones, don José Alfredo de Prada, quien le ha expuesto la situación en que se encuentran distintas Compañías de ferrocarriles de vía estrecha y de tranvías.

Se trató el deseo de dichas Empresas de equipararse a la R. E. N. F. E. en cuestiones tributarias, de la duplicidad del impuesto de transporte para los automóviles que utilizan la gasolina como combustible, así como de otros problemas que afectan directamente a las Compañías de tranvías.

El señor Prada salió muy complacido de esta entrevista, esperando que serán acogidas favorablemente dichas aspiraciones por el señor ministro.

Ha permanecido unos días en Madrid la Junta Directiva del Gremio Nacional de Molinos Maquileros de España, presidida por don Antolín Fraile Manterola, que

ha visitado al jefe nacional del Sindicato de Cereales, señor Fernández Cánepa, con el fin de insistir sobre la resolución inmediata de los diversos problemas planteados con la clausura de los molinos maquileros, cuya medida tanto perjuicio viene ocasionando a los citados industriales, desearos de colaborar con todos sus medios en pro de la economía nacional, por cuyo motivo desea recabar del Sindicato Nacional de Cereales todo el apoyo conveniente para que el señor ministro de Agricultura dicte lo antes posible una disposición por la que, de acuerdo con las necesidades más perentorias de cada zona, se permita el funcionamiento de los indicados molinos, establecidos, la mayoría de ellos, en diversos puntos de España donde las comunicaciones son difíciles y las dificultades para la moliitura de trigo cosechado se producen por falta de una molinera rápida en los centros productores alejados de las fábricas de harina.

# Premios para productores de las industrias y comercios de la piel, el día de San Crispín

## C. N. S. DE MADRID

### Cupos de carburantes para camiones

Con motivo de celebrarse hoy, día 25, la fiesta de San Crispín, Patrono de los Comercios e Industrias de la Piel, la Sección Asistencial del Sindicato Provincial de Madrid ha establecido tres premios anuales para obreros de este ramo de la producción, que se otorgan coincidiendo cada año con la festividad del santo Patrono.

Los tres premios establecidos corresponden: uno, al productor de mayor antigüedad profesional al servicio de una empresa; otro al trabajador que tenga mayor número de hijos vivos en la fecha de adjudicación del premio, y un tercero al productor que más se haya destacado por su capacidad profesional, así como actividad y entusiasmo en relación con la Organización Sindical.

A estos premios podrán optar

los trabajadores afectos a industrias o comercios de la piel enclavados en Madrid (capital y provincia), y que no hayan sido beneficiarios de los mismos en años anteriores.

Cada uno de estos premios consistirá en 1.000 pesetas y un diploma, haciéndose entrega de los mismos en un solemne acto que previamente se señalará.

El Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones pone en conocimiento de todas las Empresas que mensualmente vienen retirando los cupos de carburantes para sus camiones en este organismo, Flora, 3, que la distribución de los cupos fijos del próximo mes de noviembre se efectuará por el orden siguiente:

Día 30 de octubre, matrícula del 1 al 3.000; día 31, del 3.001 al

# La Medalla del Trabajo a tres productores de la Compañía del Gas



El Delegado Nacional de Sindicatos, señor Solís, en el acto de imposición de Medallas del Trabajo a tres productores de la industria del Gas, en los locales de la Empresa Gas Madrid.

# MAS DE QUINIENTOS ESTABLECIMIENTOS DE CALZADO en Madrid

## Las señoras gastan, por lo menos, tres veces más calzado que los caballeros

HOY es San Crispín, Patrono de los zapateros. Todos los profesionales de esta importante industria celebran la fiesta cesando en sus trabajos.

Madrid es una gran capital zapatera. En el sentido de consumo, claro. Por eso hablamos con un profesional de la venta: don Francisco Ayala.

Tiene su despacho en una de las calles más céntricas cercanas a la Gran Vía. Está ante la caja de su establecimiento. Dirige, atiende, habla, cobra...

—¿Especialidad?

—Calzado de caballero. Aunque también trabajo el de señora.

—¿Establecimientos que están abiertos en Madrid?

—Yo los calculo en más de quinientos.

—¿Más de señora que de caballero?

—De ambas clases. Casi siempre trabajan igual de todo.

—¿Precio medio del calzado de señora y caballero actualmente?

—El de señora, de 100 a 150

pesetas; de caballero, de 150 a 200 pesetas.

—Las señoras, en especial las señoritas, ¿piden mucho el calzado abierto por puntera y ta-lón?

—En esta época ya no. Se pide más el cerrado. En verano, sí; lo menos un 50 por 100 lo solicitaban de esa clase.

—¿Y los caballeros el "mocasin"?

—Lo piden muy poco; aproximadamente un 20 por 100 nada más.

—¿Varía mucho la moda?

—En el de señora, algo; en el de caballero, apenas varía.

—¿Calza a alguna artista?

—No; éstas, generalmente, se encargan toda clase de calzado a medida.

—¿Barrio donde más calzado se vende?

—En la calle de Puencarral. Acaso sea porque es la parte de Madrid donde hay más zapaterías.

—¿Menos?

—En los barrios extremos.

—¿Se pide algún tipo de zapato raro? ¿Materia plástica, nylon...?

—Para mayores, no. Para los niños interesan los plásticos por su mayor duración, pues los mojan, los cuidan menos...

—¿Cosas raras de los extranjeros?

—Generalmente piden los zapatos grandes y anchos. Una extranjera me pidió un cuarenta y nueve y se lo pude servir. En general, a los extranjeros les gusta el calzado basto y grande. Y las señoras y señoritas prefieren el de tacón bajo.

—¿Qué es lo que más se pide? ¿Piso de suela o de otras materias?

—Siempre gusta más la suela con piel de "box-calf".

—¿Qué tiene más duración, la suela o el crepé?

—Siendo auténticamente bueno, el crepé.

—¿El número más corriente entre el público?

—Del cuarenta en adelante.

—Una pregunta aguda: ¿por qué sube de precio el calzado?

—Por la escasez de cueros. Producción hay enorme, verdadera superproducción. Pero no puede bajar a causa, como le digo, de la falta de cueros.

—¿Pieles de las que se fabrica el calzado corriente?

—El ganado vacuno y el caballo.

—¿Cuántas fábricas de calzado hay en España?

—Pues... Si habrá el millar.

—¿Clientes al día en los comercios de Madrid?

—Una cifra elevadísima.

—¿Pero ¿cuál?

—No puedo fijarla con exactitud. Es algo muy difuso.

—¿Los más exigentes?

—Las señoras.

—¿Los más espléndidos?

—Las señoras. Por cada par que usa un caballero, la señora ha gastado ya tres por lo menos.

—¿Casos curiosos de clientes?

—Yo tengo a muchos de toda la vida. De padres a hijos. Al cliente novel, despidado, se le descubre en seguida.

—¿Cómo celebran la fiesta de San Crispín?

—Generalmente aprovechamos la tregua para ordenar algo, revisar y, si es posible, poner al día la contabilidad... Después de los festejos, claro.

—Una última pregunta. ¿Barrará el calzado?

—¡Hum! Me temo que todo lo contrario.

—¿Garambal! ¿Tiene usted ahí un par?...

F. DE CASTRO ARDUENGO

# CRÓNICA de MADRID

## Mientras los americanos levantan su sombrero

EMILIO ROMERO

EN el periódico, en la radio y en la tertulia se habla hoy en Madrid, con preferencia a otras cosas, de las elecciones inglesas. Hace unos días publicaba "A B C" un artículo sereno y concienzudo—como todos los suyos—de Ramón Serrano Suñer, y esta mañana publicaba "Arriba" otro de Jesús Suevos—cuya publicación anunciaba ayer—sobre el mismo tema. Me ha parecido curioso introducirme esta mañana en dos esferas políticas de Madrid para recabar ambiente y no pronósticos; escuchando a varios—en el discreto estamento de los asesores—y no a individuos determinados; eligiendo aquellos medios políticos que pudieran estar más directamente expectantes ante el resultado de esas elecciones, y ocultando nombres, porque así nadie se me pondría en guardia con sus justificadísimos temores. Los círculos políticos elegidos han sido los norteamericanos y los ingleses en Madrid. Y los hombres con quienes he dialogado son periodistas, diplomáticos y hombres de negocios. He homogeneizado todas esas opiniones mediante el rápido batido que puede hacer un periodista, y me he salido este ambiente, que me dispongo a servir, con espuma y todo.

AMBIENTE EN LOS CIRCULOS POLITICOS NORTEAMERICANOS. Se presta una gran atención a las elecciones. La llegada de Churchill al Poder supondría un replanteamiento político y militar del mundo occidental. El laborismo—dicen—está suponiendo el obstáculo mayor que encuentran los Estados Unidos para lograr la unión europea y la paz vigilante y armada. Los laboristas están mejorados en la situación actual de Europa con actitud doctrinal. Es decir: ellos no quieren más que pactos, conversaciones y negocios con amigos, pero como resulta que el problema no está en el Socialismo europeo frente a Comunismo europeo, sino Europa—aliada de América y de otros continentes y países—frente a Rusia, el Laborismo, inconscientemente, está torpedeando la defensa de Europa frente a la agresión de cualquier día. Inglaterra, por ejemplo, dificulta el ingreso de España en los planes de defensa, pero no es por otra cosa que por el suceso político adjetivo y menudito de que el socialismo inglés está comprometido con el socialismo español en el exilio. ¿Es importante o no España en el orden estratégico?—dicen los americanos—. Sí; pero siempre que estén los socialistas en el Poder, responde el laborismo. ¿Pero qué es lo importante—dicen atónitos los americanos—: la situación geográfica de la Península Ibérica o los socialistas? Los socialistas, dice el laborismo con una ridícula abstracción dogmática en los ojos. Entonces los americanos sueltan una atroz carcajada y les vuelven la espalda tirándose de los pelos.

El problema no es de compleja especulación, sino de sentido común. La situación del socialismo en Europa cae ahora a trancanto. Es un asunto innecesario e inoportuno. Plantear este problema es dividir a Europa, o, por lo menos, impedir su unión.

AMBIENTE EN LOS CIRCULOS POLITICOS INGLESES.—Nada va a cambiar, fundamentalmente, en estas elecciones. Los dos partidos seguirán siendo colosales, y ninguno tendrá libertad suficiente para tener las manos libres. A Churchill no se le puede acusar de primer beligerante británico frente a Rusia, porque no se habrá olvidado de su ofensiva de paz y de entendimiento con Stalin de hace poco tiempo. Laboristas y conservadores han discutido mucho en cuestiones de política interior, pero muy poco de política internacional. Es equivocado pensar que Churchill pudiera ser más dócil a las pretensiones americanas. Se replegaría en todo aquello que no pudiera suponer mengua del prestigio inglés en Europa; pero, desgraciadamente, algunas pretensiones americanas, las que están más sobre el tapete, suponen aquella mengua.

Los españoles confían exageradamente en Churchill, aunque, en parte, haya en todo esto una réplica a la conducta más radical de los laboristas frente al Régimen actual. En algunos extremos, para darse de alta Churchill en la simpatía a las aspiraciones españolas, o a las cosas que están sucediendo en España, tenía que darse de baja como súbdito de la Gran Bretaña, y esto no sucedería. Churchill es primero inglés, y después, amigo de todo el mundo.

Por nuestra cuenta suscribimos para conservadores y laboristas aquellas palabras de Chesterton atribuidas a Cobbet y referidas a la disputa entre caballeros y mercaderes del XVIII: "La sartén agrícola y la caldera industrial se están echando el tizne mutuamente, aunque ambas están tiznadas al fuego de la misma cocina."

Por otra parte, el orgullo americano ha llegado a su cenit. Ahora si que Wendell Phillips podría pronunciar aquellas célebres palabras: "Paréceme que el pueblo americano podría pintarse en la crónica actitud de quitarse el sombrero para saludarse a sí mismo." Nosotros los españoles no estamos en el trance optimista de saludarnos a nosotros mismos, entre otras cosas porque no hemos nacido en Massachusetts, sino en una de esas provincias antiguas con cientos de años sobre sus piedras. Pero hay una cosa clara y triste: ¿hasta cuándo va a durar la alegría y la enseñanza inglesa por la catástrofe de la invención? ¿Pero, acaso, no observan que los alegres americanos se están quitando el sombrero, saludándose con estupenda y rural reverencia, por todos los rincones del mundo?

# La casa Calzados Eduardo Díaz, de Los Madrazo, 6, declarada Empresa Ejemplar por el Sindicato de la Piel

Con motivo de la festividad de San Crispín, Patrono de la Industria de la piel, el Sindicato del ramo ha otorgado galardones a título de Empresa Ejemplar a los industriales que por sus circunstancias profesionales y sociales lo han merecido.

La antigua y conocida firma comercial Eduardo Díaz Molinero ha merecido esta justa distinción. No es de extrañar, puesto que desde el año 1842, que fue fundada en Madrid por el abuelo del actual propietario, don Antonio Díaz, en la calle de Espoz y Mina, sucediéndole más tarde su hijo don Eduardo, ha sido el establecimiento de zapatería de más prestigio existente. Sucedió el crédito de esta casa con el arrieto del fundador, el actual don Eduardo, en el establecimiento que durante años ha existido en Barquillo, número 4, que por circunstancias de obras hubo de trasladarse al domicilio donde hoy radica en la calle de Los Madrazo, número 6.

Es digna de hacer resaltar la maravillosa instalación de tipo moderno que este lujoso establecimiento de zapatería está dotado, a tono con la extensa y selecta clientela que desde hace más de un siglo ha favorecido con su concurrencia la firma Díaz.

Las altas novedades y recias calidades que el gusto más exigente pueda imponer se han encontrado siempre en la Casa Díaz Molinero, para lo que su propietario no ha regateado elementos. Incluso personalmente ha organizado viajes periódicos al extranjero—Francia, Inglaterra, Suiza, Austria, Italia—para incorporar a su industria de lo necesario para conservar el rango de la firma.

Toda la alta sociedad española figura en la lista de su clientela, que en cuantas ocasiones se presenta no regatea elogios a los artículos que de sus talleres salen para los distintos puntos de la Península.

En la ocasión presente ha sido muy acertada la elección para nombrar por el organismo competente sindical Empresa Ejemplar a esta casa, que ve con ello reconocido sus méritos a través de los años de una permanente actividad de buen hacer dentro del marco de los altos prestigios.

Todos los sábados  
**BUE"NAS NOCHES"**  
en PUEBLO

# ANUNCIOS POR PALABRAS

LOS ANUNCIOS DE ESTA SECCION PUEDEN REMITIRSE A PUBLICIDAD DE "PUEBLO" ESCRITOS A MAQUINA O CON LETRA CLARA, ADJUNTANDO SU IMPORTE, 30 CENTIMOS POR PALABRA MAS 0,10 DE TIMBRE, EN SELLOS DE CORREO O EN PAPEL MONEDA

**ALQUILERES**  
NECESITO local industrial alrededor 150 metros. 26-20-94.

**AUTOMOVILES**  
EQUELA automovilista. Enseñanza garantizada. Turismo. camión Alfonso XII, 58.

ACADEMIA americana automovilista. Carnets. Dirigida por ingeniero. General Parodiñas, 89.

ZAGARIAS. Enseñanza conducción y carnet. Rápidamente. Luchana, 35.

SALMANTINA. Enseña conducir turismo. omnibus, mecánica. Carnet. Conde Peñalver, 24.

CALLAO. Enseña conducir omnibus. Turismo. motocicleta. Carnet. Economía. Informese: Preciados, 23.

**COMPRAS**  
TRASTOS, ropas, menudencias, desechos duhardillas, sotanos Biquedaciones, todo. Juanito 273339-970064

GARRIDO. Pago espléndidamente al bajas prismáticos, máquinas escribir, coser, fotográficas, materiales dibujo, porcelana vajillas, objetos. Voy domicilio. Barquillo 47. 31-65-95.

COMPRO piano vertical o cola. Teléfono 21-67-34

ANTONIO compra todo. Paga mucho. 21-94-03.

**CONSULTAS**  
CLINICA antivenérea. Puencarral, 6. Biorragia. Impotencia. Penicilina. Fimosis. (9.250.)

"CLINICA Puencarral". Especializada enfermedades genitourinarias, impotencia, últimos tratamientos, Puencarral, 88. (8.892.)

**ENSEÑANZAS**  
ENSEÑANZA garantizada contractualmente. Idiomas, seis meses. Contabilidad, tres meses. Bachillerato, Reválida, Comercio, Exo exámenes. También por correspondencia. No lográndolo, según contrato, devolvemos dinero. Sistemas exclusivos OTEFI. Aleniza, 9.

SECRETARIAS: 150 plazas telefónicas. Clases orales mañana, tarde, noche. Especial por correspondencia. Academia Santa Tomás. Conde Ronsanones, 16.

GRATIS bailes. Profesora joven. Gaztambide, 26.

**FINCAS**  
VENTAS  
PISOS céntricos, exteriores, buenos, todo confort, libres, vendemos. ARZAC Y PEÑA. José Antonio, 31. Teléfono 31-71-43.

VENDEMOS pisos llave en mano, propios consultas médicos. Bien situados, todas comodidades. ARZAC Y PEÑA. José Antonio, 31. Teléfono 31-71-43.

PISOS adecuados talleres manuales, sables, modistas, oficinas, despachos, etc. con distribución inferior a voluntad, vendemos llave en mano. ARZAC Y PEÑA. José Antonio, 31. Teléfono 31-71-43.

VENDEMOS magnífica casa céntrica, diez mil pies, diez plantas, todos cuartos exteriores, gran confort, toda llave de llaves, propia para hotel, residencia, clínica, etc. Buena oportunidad. ARZAC Y PEÑA. José Antonio, 31. Teléfono 31-71-43.

**HIPOTECAS**  
HIPOTECAS veintidós horas. Moción. Puencarral, 23.

**MUEBLES**  
POR reforma urgente local y cambio negocio, liquidamos existencias muebles. Precios rebajadísimos. Almirante, 16.

**RADIOS**  
RADIOS económicas. Marcas seleccionadas. Marlin Mayor, Goya, 77

**TRASPASOS**  
GRAN piso, teléfono, caceración propio vivienda, academia, oficinas, etc. 20.000 pesetas. Facilidades. Jorge Juan, 61. Sastrella.

LOCAL tienda, taller, fuerza. Barrio Salamanca. 26-20-94.

**VARIOS**  
KODAK Retina II. Retina II. con telémetro, 4.600. Teléf. 239578. De 1 a 3.

**VENTAS**  
MAQUINAS escribir 50, 150, 250 mensuales. Montero 33 (pasaje)

MAQUINAS Singer industriales, familiares garantizadas. Mesón Paredes, 42. 28-08-29.

VENDO encerradora eléctrica universal. Teléfono 27-63-58. 700 pesetas.

**TRABAJO OFERTAS**  
FALTAN aprendizajes adelantados, ayudantías obra fina. Sastrella Augusto. Montero, 18, segundo. (3-534.)

MADRID - CAPITAL \* MADRID - CAPITAL \* MADRID - CAPITAL

Ayer MIERCOLES

"MADRID 1900" ES EL TITULO DE LA Exposición inaugurada en el Colegio Ca-

MAÑANA

El sol sale a las 6 horas y 39 minutos, y se pone a las 17 horas y 20 minutos.

SANTORAL.—Santos Evaristo, Luciano y Gandioso.

LA JUNTA RECTORA DE LA "MESA DE Burgos" en Madrid ha organizado un ciclo de conferencias que dará comienzo el próximo sábado, día 27, cuya duración será hasta terminar la primavera de 1952.

La primera de dichas conferencias correrá a cargo del ilustre catedrático de la Universidad Central y brillante escritor reverendo padre fray Justo Pérez de Urbel, quien desarrollará el tema "Las corrientes europeas y la Corona de Castilla en la Edad Media".

El curso se celebrará en el domicilio social de la "Mesa de Burgos", avenida de José Antonio, 57 (edificio del teatro Lope de Vega).

LA VIGESIMOTAVA EXPEDICIÓN DE colonias infantiles regresará de La Coruña a las ocho de la mañana. El día 30, en el tren correo de Galicia, partirá la 30 expedición, compuesta de cien niñas, que van a ocupar las vacantes que han dejado las anteriores.

"EL MATRIMONIO EN EL DERECHO CANÓNICO y las bodas en Galicia" es el tema que a las ocho desarrollará en el Centro Gallego el capellán don Carmen y San Luis, de Madrid, licenciado en Derecho canónico don Amador Iglesias Solo.

"EL DESENVOLVIMIENTO DE LA IDEA Imperial en Alemania durante la Edad Media" será objeto de la disertación del doctor Percy Ernst Schramm, profesor de la Universidad de Gotinga, a las siete y media, en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Roberto Reyes Morales, a Lisboa

REPRESENTARA A LOS ABOGADOS ESPAÑOLES EN EL ANIVERSARIO DE LA ORDEN DE ABOGADOS PORTUGUESES

Para asistir, en representación del Consejo General de los Ilustres Colegios de Abogados de España, a los actos conmemorativos de la fundación de la Orden de Abogados de Lisboa, ha salido para dicha capital el camarada Roberto Reyes Morales, delegado nacional de Justicia y Derecho y consejero de aquel organismo.

Notas LOCALES

LA BANDA UNION MUSICAL DE SANTA Cecilia de CUARTELL DE LES VALLS, EN LA CASA DE VALENCIA

La laureada Banda Unión Musical Santa Cecilia de Cuartell de les Valls dió un interesante concierto ante selecto y nutrido público de la casa de Valencia, después del éxito obtenido en Guadalajara, donde ha actuado durante la semana pasada.

Ese conjunto, que está dirigido por el maestro Andrés Romero, está formado principalmente por campesinos de los valles de Valencia, que ensayan por las noches, después de su profesional tarea. No obstante, es tan ajustado y tan acertadamente interpretan difíciles composiciones musicales, que ha sido premiado en varios concursos.

Se encuentra en Madrid, presidente de Francia, el doctor A. P. Arellano, del Massachusset General Hospital, de Boston, que desarrollará en los próximos días un ciclo de conferencias en los servicios de los profesores Jiménez Díaz, Marañón y López Ibor, así como en el Departamento de Psicología Experimental, que dirige el doctor Germain, sobre diferentes aspectos actuales de "Los potenciales bioeléctricos y la Medicina psicoanalítica", que se anunciarán oportunamente. El doctor Arellano es un especialista en estos problemas, a los que ha aportado técnicas y datos originales.

Del día 25 de octubre

Cambios de nombres de calles a granel. La calle de Manoleta

Las anexiones a Madrid de los términos municipales ha planteado un problema terrible al Ayuntamiento. Varios sesudos hombres están entregados a la tarea de repasar la Historia Natural. Primero, los animales: el loro, el papagayo, la cacatúa, el búfalo, el estornino, la abeja, el rinoceronte, etc. Claro que por orden alfabético. Luego el reino vegetal: la alcachofa, la berenjena, la lechuga, el repollo... Y, por fin, los minerales. ¿Le gusta a usted la calle de la Ruda? Si; es precioso ese nombre, pero no nos sirve, porque ya lo hay en Madrid. Y éste es el lío. Que hay necesidad de quitar, por ejemplo, el nombre de don Manuel Delgado Barreto a una calle de Carabanchel porque ya existe en Madrid, y así ocurre con todas las calles de los pueblos anexionados. La Sección de Estadística es la que está metida en el berenjenal de proponer a la Comisión de Cultura los nuevos nombres. En todos estos pueblos, por cierto, existía la plaza del Caudillo. Ahora habrá que dejarle el nombre a uno solo, pero con la protesta de los demás por arrebatárselo. Otro asunto preocupante en el seno de la Comisión es el nombre que se va a dar a la calle circular que rodea a la Plaza de Toros Monumental. Creemos que hay dos que satisfarían a los madrileños: uno es el de calle de la Fiesta Nacional, y otro, que a nosotros nos agrada más, es el de calle de Manoleta, puesto que este infortunado destino fué el que elevó la fiesta a un rango inusitado, aparte de ser sólo de la afición y conocido en gran parte del extranjero. En fin, que en la ardua labor de barajar nombres con los que bautizar calles de Carabanchel, Vicálvaro, Aravaca o Vallecas, están muy entretenidos varios sesudos funcionarios municipales.

R. ORTEGA LISSÓN

PIELES ASTRAKAN

Exposición en Sindicato Nacional de Ganadería (Huer-tas, 26). Del 27 de octubre al 5 del próximo noviembre. La subasta dará comienzo el siguiente día 6. Horas de visita, de once a dos y de cinco a ocho

Actos en honor de San Crispín El Sindicato de la Piel celebró la festividad de su Santo Patrón

Esta mañana, a las diez y media, se ha celebrado en la iglesia de San Pedro el Real (iglesia de la Paloma) una misa su-

TELEGRAMA DEL PRINCIPE CHIGI AL ALCALDE DE MADRID

Al abandonar España su alteza real el príncipe Chigi, soberano de la Orden de Malta, ha enviado al alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid conde de Santa Marta de Babio, el siguiente telegrama: "Acepte ex- presión mi sincero agradecimiento y mis votos por prosperidad noble Villa de Madrid tan vinculada en la Historia a las glorias nuestra Orden y por cuyo progreso tan acertadamente actúa. V. E."

Delegación boliviana de Telecomunicación en Madrid SE ESTUDIA UN ACUERDO PARA LA FORMACION DE ESPECIALISTAS EN MADRID

Visita España, de regreso a su país, la Delegación boliviana en la Conferencia Extraordinaria de Radiofrecuencias que se celebra en Ginebra.

La preside el director general de Radiocomunicaciones de aquel país, don Manuel Q. Daza Valda, y le acompañan el coronel González y el jefe de Explotación, señor Linares. Han visitado las instalaciones de T. E. y comunicación española y centros de formación profesional de su personal.

Se muestran interesados en llegar a un acuerdo con la Dirección General de Comunicaciones para que personal boliviano curse en Madrid estudios de especialización.

Ecos de la campaña pro reforma de la Ley de Utilidades

Entre las numerosas adhesiones recibidas hoy figuran en lugar destacado, por el calor de los términos en que están redactadas, las comunicaciones enviadas por los ferroviarios de Málaga y Valencia y por los empleados bancarios de Vigo, Huelva y León.

La Prensa de provincias, en su mayor parte, continúa también acogiendo y destacando la propuesta de reforma de la ley de Utilidades en el sentido de eximir del pago de ese impuesto a todos los funcionarios, empleados y trabajadores en general que perciben sueldos anuales hasta el tope de doce mil pesetas.

Rafael Ortega Lissón, Medalla de Plata de Madrid

Nuestro compañero Rafael Ortega Lissón acaba de ser distinguido con la concesión de la medalla de plata de Madrid por su infatigable labor al servicio de la capital y su vecindario. Son mi-



les de la m a d a s, advertencias, consejos, críticas, elogios, que su ingenio inagotable ha venido a diario despararramando, no sólo en su sección "Del día", sino en otros innumerables trabajos que prodiga con y sin firma, desde que hace treinta años decidió dedicarse con alma y vida al periodismo, porque la vocal era en él irresistible, y sería en vano que él intentase escoger otra profesión. La tarea ha sido — y sigue siendo — muy dura; pero éste es el principal aliciente para su carácter indomable y su temperamento optimista, que es, fuera de la Redacción, el sello que le personaliza y atrae todas las simpatías, y, dentro de ella, el animador y maestro, que concentra todas las tertulias, labora sin tregua y excita a todos los demás a cumplir y comentar. Esta es su mayor gloria, y no la que puedan darle los testimonios de gratitud de los beneficiados, que éstas nunca llegan. Pero así es mejor. Porque cuando, como ahora, legrar fijar la atención sobre sus méritos, la distinción es excepcional y sirve para que todos los compañeros se vuelquen en el elogio y el reconocimiento, de modo tan cariñoso y cordial, que PUEBLO — donde surgió la iniciativa — no puede menos de dirigirse a todos sus colegas con la más vibrante expresión de agradecimiento.

Sesiones del II Congreso Internacional Veterinario de Zootecnia

LA PRODUCCION DE HUEVOS Y MISION ZOOTECNIA DE LA VETERINARIA

Se ha discutido la cuarta ponencia general, a cargo del doctor Norman Simpson Barron, del Ministerio de Agricultura inglés, sobre el tema "Problemas económicos de la producción de huevos". A la brillante disertación del ponente inglés correspondió la actuación del ponente español, profesor Gumersindo Aparicio, de la Facultad de Veterinaria de Córdoba. Siguió la animada discusión, aprobándose las conclusiones.

Más tarde se estudió la ponencia general quinta, sobre "Misión zootécnica de la Veterinaria", a cargo del jefe del Servicio de Ganadería de Argelia, profesor doctor Jore d'Arco, acompañando del ponente español, profesor Rafael Castejón, de la Facultad de Veterinaria de Córdoba, aprobándose también las conclusiones.

Finalmente, se realizó la junta general anual de la Sociedad Veterinaria de Zootecnia, con carácter electivo, por corresponder este año renovarse sus cargos. Resultaron reelegidos todos los componentes de la Junta anterior, expresando la general confianza por la gestión realizada por los miembros de aquella, y constando especialmente la felicitación más calorosa al presidente, doctor Carda, y al secretario-director técnico, profesor Carlos Luis de Cuenca, por la gestión realizada al frente de la Sociedad, cristalizada en el actual Congreso.

El Ayuntamiento de Madrid ha ofrecido a los congresistas un concierto en el teatro Español por la Banda Municipal, acto a n d o también la agrupación coral Cantores de España, que obtuvo un gran éxito.

El número del teléfono de PUEBLO: 25 61 32

SE ASOMBRARA COMO MILES Y MILES DE PERSONAS DE LAS SENSACIONALES OFERTAS DE EL ARBOL DE LAS GANGAS VARIAS

(LA JAUJA DEL SIGLO XX) al poder comprar numerosos artículos a precios casi de regalo

Table listing items and prices: Pañuelos caballero 2,90, Guantes señora 1,90, Vestidos oropón señora 39,90, Pañuelos cabeza 2,90, Madejas lana 0,90, Toallas 4,90

PRIMER ANIVERSARIO DE GALERIAS SALDOS ARIAS

Plaza Tirso de Molina, 2 (junto cine Progreso)

El señor Alonso de Celis no quiere que se trasnoche

La normalización de la hora suscita comentarios muy diversos

Ayer, en el Ayuntamiento de Madrid, se hizo un ruego para ver si se consigue que los relojes se pongan de acuerdo con el padre Pebo y marquen los minutos de nuestra vida no a capricho y conveniencia de los hombres, sino como el padre Sol manda, con su implacable puntualidad para amanecer rubicundo y dormirse con el rayo verde.

El señor Alonso de Celis hizo este ruego para que se realicen las oportunas gestiones y que la hora natural vuelva a regir y no ésta, ya crónica, de sesenta minutos de adelanto sobre la solar.

Quisimos hablar con el señor Alonso de Celis. El señor Alonso de Celis estuvo temprano en su Tenencia de Alcaldía de la plaza Mayor, para resolver con su acostumbrada actividad varios asuntos. A las once tenía Comisión de Hacienda en el Ayuntamiento, y por fin hemos podido averiguar que el fundamento de su ruego se basa en que los madrileños trasnochan demasiado.

Madrid es la capital en la que terminan más tarde los espectáculos, y eso que el Madrid noctámbulo se ha terminado de raíz, porque el ganarse la vida

Hurto de 35.000 pesetas en medias

Esta mañana, en la sala segunda de la Audiencia, se ha iniciado la vista de una causa calificada por el Ministerio Fiscal de hurto y que figura como acusados Pablo Lumbreras y Agustín Hernández.

El relato de los hechos se refiere a que Agustín prestaba servicios como dependiente en un establecimiento de novedades de Alcalá, 39, y de acuerdo con Lumbreras, que era ajeno a la casa, sustrajo con ánimo de lucro, sin emplear fuerza, 600 pares de medias, 40 chalecos, 20 pares de guantes, combinaciones, sostenes, bragas y pañuelos, valorados en 35.000 pesetas. A medida que se realizaba esta sustracción repartía el producto con Pablo.

En el interrogatorio que sufrió los acusados en el juicio oral negaron los hechos, y Agustín sólo manifestó que una vez se había apoderado de cinco pares de medias, que las había devuelto a su propietario.

Como no compareció la prueba fiscal se suspendió el juicio, aunque se opusieron a ello los abogados defensores, señores Herranz y Cano.

Esta causa será nuevamente señalada para en breve.

Temperaturas extremas de Madrid

2 a las 6 h. 12,6 \* \* 13 h.

Las temperaturas extremas de España fueron: Máxima, 22°, en Málaga; mínima, 3° bajo cero, en León. Llovió muy ligeramente en la vertiente cantábrica y algún punto del Pirineo Oriental. En las islas Baleares la borrasca del Mediterráneo ha producido abundantes precipitaciones, con un máximo de 15 litros en Mahón.

se hace en el mundo cada vez más difícil y la inmensa mayoría de la humanidad tiene que trabajar larga jornada y su descanso ha de ser tranquilo en un mínimo de tiempo. Más que adelantar o normalizar la hora interesa con este ruego, desaparecer felizmente las restricciones eléctricas, ver el modo de que de una vez la vida madrileña termine a la medianoche.

No es el Ayuntamiento quien puede ordenar este cambio. Es en la Presidencia del Gobierno donde puede ser resuelto.

Nos hemos informado que las Compañías de electricidad, en previsión de dificultades en el suministro de energía, son partidarias de este cambio e incluso de más adelanto, y en ferrocarriles nos aseguran que como en la mayoría de las naciones rige el horario con este adelanto el acoplamiento de recorridos es liso y difícil.

Quedaba por conocer, hoy día de pronósticos sobre las elecciones inglesas, la opinión del hombre de la calle: un obrero nos dijo que todo lo que se tome de la hora solar es más conveniente: una señora de clase media, que en el mercado de San Miguel hacía prodigios económicos domésticos, nos aseguró que con esto de cambiar la hora subiría el presupuesto familiar del ahorrado, porque llegaría antes la noche, y en un tradicional establecimiento madrileño, un señorón, nada madrugador, que desgustaba una taza de caldo, nos afirmó que es una lástima que se haya perdido el antiguo horario español, y que se termine de vivir tan tarde en favor de los pocos noctámbulos que quedan.

El ministro de la Gobernación clausura el Congreso de Otorrinolaringología

Entre las áreas de los otorrinolaringólogos españoles durante su último día de Congreso se celebró junta general extraordinaria, en la que se trataron, entre otros asuntos, el proyecto de reglamento orgánico de la Sociedad Española de Otorrinolaringología y la renovación de la Junta directiva. Por aclamación se acordó que continúen los que hasta ahora vienen desempeñándola con gran acierto.

También se fijó que el próximo Congreso Nacional se celebre en Valencia. A las seis de la tarde, en la Escuela de Estomatología de la Ciudad Universitaria, se celebró a sesión de clausura del Congreso, con asistencia del ministro de la Gobernación y el director general de Sanidad. Pronunciaron importantes discursos el profesor Hinojar y el ministro de la Gobernación, que dio por clausurado el Congreso.

Acordada por la Tesorería de Hacienda de esta capital, la cobranza del impuesto de radiodifusión correspondiente al año actual, ha comenzado a llevarse a cabo ésta e domicilio de los usuarios de radio por medio de los carteros de esta Administración Civil.

Esta cobranza a domicilio se dará por terminada el día 15 del próximo diciembre, a partir de cuya fecha podrá hacerse efectivo este impuesto, en período voluntario, en las oficinas establecidas al efecto en el Pasaje de Montalbán-Aleatá, de diez a trece y de dieciséis a diecinueve y treinta.

# TRUMAN HABLA A UN GRUPO DE SOLDADOS QUE LLEGARON DE COREA

## "Lo que estáis haciendo evitará una nueva guerra mundial" Continúan los ataques aliados a Kumsong

WASHINGTON, 25.—El Presidente Truman ha dirigido la palabra a un grupo de soldados de las Naciones Unidas, procedentes de Corea, a quienes ha dicho que prestan servicio a la causa de la libertad y contra la agresión.

El grupo, después de visitar la Casa Blanca, se dirigió al Capitolio, donde les dirigió la palabra el secretario de Estado, Acheson, quien dijo: "Creo que lo que estáis haciendo en Corea evitará la catástrofe de una nueva guerra mundial, y hará posible que tengamos paz con justicia." (Efe.)

CON EL VIII EJERCITO, 25.

Los tanques aliados han llegado a las afueras de Kumsong, y han bombardeado las posiciones rojas, al mismo tiempo que la infantería consiguió avances limitados al sureste de la ciudad. Un tanque que atacó un fortín, y que hizo 85 bajas, fue atacado a su vez por fuego de mortero, pero pudo regresar a sus líneas sin sufrir daño alguno.

La artillería aliada bombardeó concentraciones rojas al norte de la ciudad sitiada, causando unas 50 bajas al enemigo durante el fuego de barrera.

Las fuerzas comunistas, firmemente atrincheradas en terrenos

altos resistieron otros tres ataques de las fuerzas aliadas. A lo largo del resto del frente la acción se limitó a actividad de patrullas contra resistencia ligera o moderada y a ligeros ataques rojos de lanceo. (Efe.)

TOKIO, 25.—Un comunicado de la quinta fuerza aérea anuncia que un Mig-15 resultó averiado en el curso de un encuentro entre 50 Mig y 31 Sabres. El combate se desarrolló en las primeras horas de esta mañana sobre la región de Sinanju. Todos los aparatos aliados regresaron a su base. Es este el quinto día consecutivo de combates entre aviones aliados y comunistas a reacción. (Efe.)

# PARACAIDISTAS INGLESES, A EGIPTO



Paracaidistas británicos de la 16 brigada toman un avión de transporte en Nicosia (Chipre), para dirigirse a Fayid, Cuartel General de los ejércitos británicos en el Oriente Medio. (Foto A. P.)

# El pleito angloiraniiano puede tener solución

## ACHESON SE NIEGA A COMENTAR SU ENTREVISTA CON MUSSADEQ Norteamérica hace los mayores esfuerzos para poner de acuerdo a las dos partes

### París es desde hoy sede de las Naciones Unidas

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 25.—En una ceremonia conmemorativa del aniversario de creación de la O. N. U., a la que asistieron en masa los miembros de las oficinas de la organización internacional, el secretario general interino, Benjamin J. Acheson, expresó su esperanza de una paz en Corea y pidió luego un minuto de silencio por los combatientes de las Naciones Unidas caídos en la lucha allí y en otras zonas sirviendo su causa. Ceremonias simultáneas se celebraron en Corea y en muchos países.

A las seis de la mañana de hoy (hora española), la O. N. U. transfirió oficialmente su sede general a París, hasta que la Asamblea general clausure su sesión, probablemente el primero de febrero. (Efe.)

WASHINGTON, 25.—Los funcionarios persas que acompañan en su visita al doctor Mussadeq se muestran esperanzados y optimistas sobre posibles nuevas negociaciones para resolver el pleito angloiraniiano del petróleo. El primer ministro Mussadeq ha dado orden a su auxiliar Hassibi de que venga a los Estados Unidos por vía aérea. (Efe.)

WASHINGTON, 25.—Después de celebrada la conferencia entre el secretario de Estado, Dean Acheson, con el primer ministro persa, Mussadeq, aquí se negó a hacer comentarios sobre la reunión.

### Los señores Lojendio y Fraga Iribarne, en Madrid

En avión procedente de Río de Janeiro, han llegado esta mañana a Madrid el director general de Relaciones Culturales, señor Lojendio, y el catedrático, señor Fraga Iribarne, después de asistir en representación de España al Congreso de la Unión Latina.

## FIGURAS Y MELODIAS

la popularísima emisión artística de

## PUBLICIDAD GIBBERT

presentada por el popular escritor

## RAMOS DE CASTRO

ofrecerá mañana, viernes, día 26, a las tres y media de la tarde, por la onda de

### RADIO MADRID

otro de sus programas excepcionales con

IRENE DAINA

RAFAEL L. SOMOZA

FUENSANTA LORENTE

MIGUEL ARTEAGA

primeras figuras de la gran compañía de revistas que actúa en el TEATRO MADRID, con

CARMEN ESBRI, CONCHITA ARTEAGA, TERESA ALLER

tiples y vicetiples del mismo elenco, todos ellos intérpretes del éxito delirante de

## UNA NOCHE FUERA DE CASA

libro del popular y gracioso autor ADOLFO TORRADO y música del eminente maestro ERNESTO ROSILLO, que dirigirá la orquesta, interviniendo también ambos autores en el programa.

Las personas que quieran asistir a esta emisión artística podrán recoger las invitaciones en PUBLICIDAD GIBBERT, de Arenal, 1.

### La "cuestión" del Marruecos francés no se tratará en la Asamblea de la O. N. U.

FRANCIA SE OPONDRÁ A TAL INTENTO

LONDRES, 25.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado que el Gobierno francés ha participado al inglés que se opondrá a cualquier intento de incluir en el orden del día de la próxima Asamblea general de la O. N. U. la "cuestión" del Marruecos francés. El portavoz añadió que dicho asunto tiene un carácter estrictamente interno, en opinión del Gobierno británico, y que corresponde al Gobierno francés resolverlo directamente con el Sultán. (Efe.)

### Material bélico norteamericano en Indochina



El Ejército vietnamita, en Indochina, en una operación combinada con las fuerzas francesas, emplea ya el material norteamericano que le ha sido profusamente enviado. (Foto A. P.)

## IRAN Y RUSIA FIRMAN UN ACUERDO COMERCIAL

### Se refiere al intercambio de algodón por azúcar

TEHERAN, 25.—Se anuncia oficialmente que se ha firmado un Acuerdo comercial entre el Irán y la Unión Soviética en el que se prevé la compra por los persas de 6.000 toneladas de azúcar a cambio de algodón. (Efe.)

### 16 ACUSADOS DE TRAICION

BAGDAD, 25.—La primera sesión de la vista del proceso contra 30 personas inculpadas de formar un complot sionista se ha celebrado ante un Tribunal especial de esta capital. Se cree que el proceso durará dos semanas. Dieciséis de los acusados, entre ellos siete musulmanes, comparecieron ante el Tribunal bajo la acusación de haber suministrado informaciones de los servicios secretos a Israel, además de haber participado en el complot contra la seguridad del Estado. (Efe.)

### JOHNSTON RECOMIENDA LA FINANCIACION DEL ESTADO DE ISRAEL

NUEVA YORK, 25.—El administrador de la estabilización económica de los Estados Unidos, Eric

Johnston, ha pedido a los norteamericanos que inviertan dinero en las obligaciones del Estado de Israel, porque "ello constituye una inversión sólida por la libertad". Esta manifestación fue hecha en una cena dada en favor de la campaña pro venta de obligaciones de Israel. (Efe.)

## DEL RESULTADO DE LAS ELECCIONES BRITANICAS DEPENDE EL GOBIERNO QUE SE FORMARA EN PARIS

### Las manifestaciones de protesta contra la misa del sábado en Nuestra Señora por el alma de Pétain

PARIS.

UNA oración por el alma de un difunto no puede negarla la Iglesia, y cuando es la familia quien la implora, es un deber concederla. Así se ha expresado el arzobispo de París, monseñor Feltrin, al sorprenderse de las protestas que ha promovido el anuncio de una misa "por el alma de Felipe Pétain, mariscal de Francia". Añade en su comunicado que es a petición de la familia y por un difunto que en vida fue ferviente católico por lo que va a celebrarse el sábado en el milenario templo metropolitano de Nuestra Señora "la solemne imploración a Dios para el perdón de las faltas que el difunto pudo cometer en vida". Son, dice el prelado, consideraciones opuestas a la mía, sin miras políticas, pero también que la oración que se levante bajo las bóvedas del sagrado templo no sean perturbadas en el interior, ni tampoco en el exterior, por manifestaciones de otro carácter.

Abundan los requerimientos al Gobierno para que prohíba el piadoso acto, lo que sería contrario a las prerrogativas espirituales de la Iglesia. Los inculcaron los comunistas, con sus asociaciones camufladas de ex combatientes, ex resistentes, ex deportados, etc.; las continúan las Sociedades del laicismo antirreligioso del fósil Bayet, para quitarse la espina de la ley concediendo subvenciones estatales a las escuelas confesionales.

### Círculo de la Unión Mercantil

Hoy, a las 7,30

Conferencia de FERNANDEZ ASIS sobre el tema

"Publicidad de ayer"

(Con proyecciones)

en la

III Exposición Nacional de Publicidad

les, y no podía faltar el fantasma de la resistencia "marseillesa", el general Cochet, que considera que un acto religioso en Nuestra Señora de París por el alma de Pétain sería una "glorificación antipatriótica del espíritu colaboracionista. A última hora segunda las protestas el movimiento judío, tan en auge hoy en Francia, con el nombre de "Liga contra el racismo y el antisemitismo". Los comunistas se proponen acudir el día de la misa a la plaza del "Parvis de Notre Dame", frente a la entrada principal de la basílica, a colocar flores sobre la lápida que recuerda los nombres de los que cayeron en 1944 hostigando por la espalda a los alemanes que evacuaban París.

Por cierto que en el centro de la plaza, incrustado en el suelo, está el cuadro kilométrico de las distancias con el resto de Francia, todas ellas debiendo contarse desde allí. Las patearán de seguro los manifestantes el día 27, mientras de la puerta de la Prefectura, enfrente mismo, los agentes irán a disolver a los patriotas de Moscú, Tel-Aviv y Muret (Toulouse).

Impertérrito, el Gobierno se dispone a seguir su camino. Hoy, en el Congreso del partido radical que se celebra en Lyon, se exigirá del Poder público que no haga caso de la expresión, reiteradamente manifestada en las urnas por el pueblo ex soberano; en suma, que se rehaga la antigua mayoría parlamentaria de izquierdas con radicales, M. R. P. y socialistas, o, por lo menos, que el Gobierno "gubierne" con una delegación de poderes de los jefes de los grupos parlamentarios, con lo cual sobran evidentemente los diputados.

Sube la gasolina 10,40 francos el litro; sube el pabellón azul y blanco de la O. N. U. en el palacio de Chaillot, desde hoy territorio internacional; pero están con la cabeza baja los socialistas. De ellos, sólo de ellos, depende que se rehaga la mayoría, olvidando las rencillas con el M. R. P. y la disconformidad absoluta en materia social con los radicales. Francia está pendiente... de las elecciones británicas. Según su resultado, habrá o no Gobierno en París. Parece cómico, pero es triste, muy triste.

Pedro Diego RAMIREZ

## LAS COSAS DE CICUTA

Por Jorge Palacios



[De "Crítica", de Buenos Aires.]

Diezillo  
SE TIR  
SUBIAL

Declaración  
del pr  
lider S

El O N U (Crónica  
nuestro)

ESCO...  
después  
Es, ante  
del sind  
en la ma  
y allí h  
preside  
del Ayun  
armado  
que la s  
palabra  
neral de  
Obreros  
trucción  
n llen de  
Interna  
nacional  
trucción  
parte, e  
guberna  
e e relac  
del Cons  
Y así po  
distintos  
la página.

Ha viaj  
tero y, p  
bulto, co  
punta a  
es radica  
es bevanis  
En Lase  
tigio. La  
no uno d  
teligenti  
desinista  
elemento  
de sindic  
glatera

ENTREVISTA

M E reñ  
Ayuda  
Londres  
rrió con  
— ¿Pien  
elecciones  
— Absolu  
las labor  
tenía un  
de exigir  
guir trabaj  
— ¿Cree  
solucionar  
de qué d  
debe gub  
proximos  
— ¿Tengo  
Me da  
impresio  
otra vez  
los.  
— ¿Con  
— Con  
— como  
piensa us  
— No  
— ¿Cree  
Ayudaría  
y a colab  
está hac  
hizo Last  
nes. En  
gente se  
viene.  
— ¿Cree  
más tarde  
narse a  
— De  
la Targ  
— ¿Por  
que Beva  
— Si  
que lleg  
ción imp  
hombre  
Además  
Pero de  
va mucho.  
— ¿C  
usted er  
tonces q  
en el Ej  
— Por  
partido  
Sindicat  
venir el  
salido un  
Sindicat  
por es  
clase de  
— ¿Se  
tos a tod  
ponerse a  
— No  
— ¿Y  
— Los  
en nos  
otros. S  
que el p  
capacida  
tarán; s  
saben qu  
— ¿Pien  
ca exteri  
para salv  
zá conv  
enteners  
en sus d  
torias q  
— Yo  
ra de p  
los dict  
— ¿Ac  
un Gob  
produce  
— No  
guerra  
no de  
— Si  
guido e  
¿cuál s  
— Much  
breza.  
— ¿Hab  
— Eso

# Diez millones de obreros ingleses se sentirían inquietos si ahora se disipara el poder de los "Tories"

## Decisiones especiales para PUEBLO del obrista sir Richard Coppock, líder del Sindicato de la Construcción

LONDRES (Crónica de nuestro país). Sir Richard Coppock, líder del Sindicato de la Construcción, ha sido el primero en depositar su voto en las elecciones generales de hoy. Sir Richard, de 62 años, nació en la miseria y de un padre que era presidente del Ayuntamiento de Londres y que se convirtió en el secretario general del Partido Laborista. Sir Richard es un obrero de la construcción, con un millón de votos, asimismo, presidente del Sindicato Internacional de la Construcción, y forma parte de los Comités de Gobierno y del Comité de Salarios. Así pues, sir Richard es un obrero que representa a los obreros de la construcción.



do. Aun ahora, me parece a mí, los laboristas han gastado de acuerdo con un presupuesto previamente establecido. —¿Piensa usted que los conservadores en el Poder conducirían, más o menos tarde, a una guerra? —Mucho me lo temo. —¿Cree usted que los conservadores dejarían de administrar justicia social? —Estoy seguro. Los Tories jamás resolvieron el problema del paro, por ejemplo. —¿Pero quizá hayan cambiado; después de todo no son tan tontos que no se den cuenta de que los tiempos son otros. —Yo no me puedo imaginar a los conservadores más que como son. Ni cambian ni pueden cambiar. Sus intereses son distintos.

—Los Tories dicen que ellos tenían en su programa de 1945 todas las reformas que el Gobierno laborista ha llevado a cabo últimamente. —No sé. Pero es cosa evidente que los Sindicatos y el partido laborista son los únicos que han planeado, luchado y reformado en Inglaterra por el bienestar de las clases trabajadoras. —¿Qué piensa usted de que los comunistas ofrezcan sus votos al partido laborista? —Que no tiene importancia. —¿No influirá para nada en el partido? —No. Cuarenta mil votos no es nada. —¿Piensa usted que la situación internacional y la cuestión de Bevan han fortalecido o bien debilitado al partido laborista? —Es difícil contestar. La situación internacional ha fortalecido, creo yo, la fe de los obreros británicos en su partido. De los obreros no de los agentes de Bolsa. —¿Y la pequeña clase media? —Esa nunca estuvo tan bien como bajo nuestro Gobierno. —¿Cree usted que los experimentos socialistas han costado al país más de lo que éste puede gastar? —No. Por ejemplo, las nacionalizaciones han sido llevadas a cabo pensando a los particulares, cuyas industrias tombamos. El dinero gastado queda dentro del país y sigue circulando.

—¿Cree usted que una victoria conservadora produciría inquietud en ciertos sectores de la población británica? —Desde luego. Diez millones de obreros se sentirían extremadamente inquietos si los Tories suben al Poder ahora. Y las clases pasivas, me parece a mí, mucho más. —¿Qué sucedería? —Nada de revoluciones. Pero huelgas, lock-outs y, probablemente, mucho paro. —¿Piensa usted que la política exterior laborista es acertada? —¿Piensa que, dados los tiempos que corren, es la única acertada? —Entonces usted condena la política exterior británica de los cuarenta años pasados? —Totalmente. —¿Piensa usted, como Churchill, que estos seis años de laborismo han sido la causa de que Inglaterra pierda prestigio en el extranjero? —Yo no sé lo que piensa Churchill, pero sé muy bien lo que piensa la gente de nosotros. Todos saben que Inglaterra es el único país que ha sabido ponerse a tiempo y totalmente a tono con los tiempos que corren. Y ello es cosa del partido laborista. Sir Richard me acompañó a la puerta de su despacho, me dio la mano y me dijo adiós. Ambos parecíamos tener prisa en despedirnos el uno del otro. Yo porque era tardísimo y tenía ganas de ir a casa a comer. El, no sé; pero quizá por la misma razón.

—¿Cree usted que una victoria conservadora produciría inquietud en ciertos sectores de la población británica? —Desde luego. Diez millones de obreros se sentirían extremadamente inquietos si los Tories suben al Poder ahora. Y las clases pasivas, me parece a mí, mucho más. —¿Qué sucedería? —Nada de revoluciones. Pero huelgas, lock-outs y, probablemente, mucho paro. —¿Piensa usted que la política exterior laborista es acertada? —¿Piensa que, dados los tiempos que corren, es la única acertada? —Entonces usted condena la política exterior británica de los cuarenta años pasados? —Totalmente. —¿Piensa usted, como Churchill, que estos seis años de laborismo han sido la causa de que Inglaterra pierda prestigio en el extranjero? —Yo no sé lo que piensa Churchill, pero sé muy bien lo que piensa la gente de nosotros. Todos saben que Inglaterra es el único país que ha sabido ponerse a tiempo y totalmente a tono con los tiempos que corren. Y ello es cosa del partido laborista. Sir Richard me acompañó a la puerta de su despacho, me dio la mano y me dijo adiós. Ambos parecíamos tener prisa en despedirnos el uno del otro. Yo porque era tardísimo y tenía ganas de ir a casa a comer. El, no sé; pero quizá por la misma razón.

—¿Cree usted que una victoria conservadora produciría inquietud en ciertos sectores de la población británica? —Desde luego. Diez millones de obreros se sentirían extremadamente inquietos si los Tories suben al Poder ahora. Y las clases pasivas, me parece a mí, mucho más. —¿Qué sucedería? —Nada de revoluciones. Pero huelgas, lock-outs y, probablemente, mucho paro. —¿Piensa usted que la política exterior laborista es acertada? —¿Piensa que, dados los tiempos que corren, es la única acertada? —Entonces usted condena la política exterior británica de los cuarenta años pasados? —Totalmente. —¿Piensa usted, como Churchill, que estos seis años de laborismo han sido la causa de que Inglaterra pierda prestigio en el extranjero? —Yo no sé lo que piensa Churchill, pero sé muy bien lo que piensa la gente de nosotros. Todos saben que Inglaterra es el único país que ha sabido ponerse a tiempo y totalmente a tono con los tiempos que corren. Y ello es cosa del partido laborista. Sir Richard me acompañó a la puerta de su despacho, me dio la mano y me dijo adiós. Ambos parecíamos tener prisa en despedirnos el uno del otro. Yo porque era tardísimo y tenía ganas de ir a casa a comer. El, no sé; pero quizá por la misma razón.

Jesús PARDO

# España es un punto clave para la defensa del Atlántico Norte

## Carlton Hayes rectifica errores acerca de nuestro país

NUEVA YORK, 25.—El ex embajador de los Estados Unidos en España Carlton J. H. Hayes dice en su libro "Los Estados Unidos y España" que los Estados Unidos han permitido que Gran Bretaña y Francia impidieran una estrecha colaboración con España, la cual pudiera constituir "la piedra angular de un sólido puente transatlántico, el aglutinante de toda la comunidad atlántica y una sólida garantía para la paz mundial". Pide que los Estados Unidos continúen dando su apoyo a Inglaterra y Francia, pero dice que tienen que apoyar igualmente a "los países matrices España y Portugal", conjuntamente con Iberoamérica. Afirma que España puede ofrecer mucho al sistema defensivo del Atlántico Norte, incluyendo una situación altamente estratégica. Una buena parte del libro está dedicada a rectificar "apreciaciones erróneas" acerca de España, como la afirmación de que el Gobierno de Franco ayudó al Eje durante la pasada guerra mundial y la de que unos cuantos potentados y la Iglesia Católica gobiernan al país. (Efe.)

tos Beguiristain, primeramente, y del obispo de Bilbao, doctor Morcillo, después. La colonia española ofreció un almuerzo al cardenal legado y a todos los prebostes asistentes al Congreso. Contestando al discurso del presidente de la colonia española de Valparaíso, el cardenal hizo un canto a España. A uno de los actos del Congreso asistieron, en un tren especial, más de un millar de miembros de la colonia española de Santiago de Chile. Los españoles se reunieron en una gran comida popular, presidida por el embajador, señor Doussinague, y el doctor Morcillo, donde se pronunciaron discursos de elevado tono patriótico. (Efe.)

**DEMANDA DE MISIONEROS ESPAÑOLES EN AMERICA**  
SANTIAGO DE CHILE, 25.—El obispo de Bilbao y el doctor Beguiristain han asistido a una reunión del episcopado chileno con objeto de tratar del desarrollo de la Obra Española de Cooperación Sacerdotal en América. Los prebostes chilenos agradecieron el rasgo de generosidad de España con el envío de sacerdotes. Durante esta reunión los prebostes chilenos pidieron que, además de los 11 sacerdotes españoles que estos días preparan su marcha a Chile, venga también otro grupo de sacerdotes procedentes de España para misiones populares, y también una comunidad de 15 religiosas para el Gran Hospital de Valdivia.

**PARTICIPACION ESPAÑOLA EN EL CONGRESO EUCARISTICO DE VALPARAISO**  
VALPARAISO, 25.—La participación de España en el Congreso Eucarístico de esta ciudad ha adquirido la máxima brillantez por motivo de la presencia en el mismo del canónigo doctor don San-

# A MEDIA MAÑANA SE DISIPA LA NIEBLA DE LONDRES

## Acudirá a las urnas el ochenta por ciento del censo Medio millón de personas votan por correo

LONDRES, 25.—A media mañana ha comenzado a disiparse la niebla que reinaba sobre la región londinense en el momento de abrirse los colegios electorales. Un número considerable de electores de los dos sexos acude a los colegios. A pesar del frío matinal, reina buen humor por todas partes. Como ya fué anunciado, la votación comenzó a las siete de la mañana (ocho de la mañana, hora española). El anuncio de que mejorará el tiempo permite prever una afluencia considerable de electores, y se insiste en que el porcentaje de votantes será acaso superior al ochenta por ciento. Se calcula en medio millón las personas que han votado por correo. Se trata de militares, personas enfermas, ciegos y unos veinte mil encarcelados. Los colegios cerrarán sus puertas a las nueve de la noche (diez de la noche, hora española). El escrutinio comenzará inmediatamente en cuatrocientas circunscripciones y se proseguirá durante toda la noche, con intervalos para descansar. Los resultados correspondientes a 319 escaños se conocerán hacia las seis de la mañana del viernes. Se trata, principalmente, de circunscripciones urbanas. (Efe.)

Una gran multitud esperaba fuera del local la aparición del jefe conservador, a pesar de que la central de su partido ha anunciado que no acudirá hasta las tres de la tarde. (Efe.)

### EL REY SE INFORMARA POR RADIOTELETIPO

LONDRES, 25.—El Rey Jorge VI, que se ha levantado durante unas horas en estos días pasados, después de la operación pulmonar que sufrió hace unas semanas, recibirá las noticias de las elecciones por medio de un radiotelegrafo instalado en sus habitaciones en el Palacio Real de Buckingham. Los miembros de la familia real no votan. En los círculos políticos se concede gran atención a los dos millones de ingleses que votaron por los liberales en las elecciones de 1950, cuando este partido presentó 475 candidatos. Esta vez presenta sólo 109.

### ABUNDA EL ELEMENTO FEMENINO

LONDRES, 25.—A las tres horas de haber sido abiertos los Colegios electorales era enorme la afluencia de electores. Según los observadores, esta afluencia es mayor que la existente a la misma hora en la jornada electoral de 1950. En las filas de votantes que se forman ante los Colegios electorales abunda mucho el elemento femenino. En la primera parte de la mañana no se ha registrado incidente alguno y las elecciones transcurren con absoluta normalidad. (Efe.)

**Todos los sábados, BUENAS NOCHES**

### GALLUP EN FUNCIONES

LONDRES, 25.—El "News Chronicle" publica una encuesta realizada por el Instituto Gallup acerca de las elecciones generales que se celebran hoy en Gran Bretaña. Los resultados de dicha encuesta son: Conservadores, 49,5 por 100 de los votantes. Laboristas, 47 por 100. Liberales, 3 por 100. Otros partidos, 0,5 por 100. Se recuerda que los resultados obtenidos en las encuestas Gallup en Inglaterra en las dos últimas elecciones generales (1945 y 1950) acertaron con un margen de 1 por 100. (Efe.)

### EXPECTACION EN NORTEAMERICA

NUEVA YORK, 25.—Los resúmenes del "Daily News" y del "Daily Mirror" en sus editoriales del jueves expresan la esperanza de una victoria conservadora en las elecciones generales británicas, pero afirman que no tratan en modo alguno de influir sobre los votantes ingleses. El "Daily News" dice que las elecciones tienen interés para los norteamericanos, porque uno de los temas de la campaña electoral ha sido la política exterior norteamericana. "Por nuestra parte—dice—, esperamos que sea Churchill, con una mayoría en los Comunes, el que pueda gobernar, sin que derribe al socialismo inglés de la noche a la mañana. Los conservadores aportarían un equipo de hombres nuevos con mentalidad también nueva e ideas frescas. Inglaterra está afligida por el hecho de tener en el Poder a un partido que ha estado demasiado tiempo y que está falto de ideas pudiéndose hasta los huesos. Cualquier cambio en Inglaterra, será, pues, para mejorar." El "Daily Mirror" dice que Inglaterra debería saber dos cosas acerca de la actitud norteamericana respecto a las elecciones. "Una—añade—es que los norteamericanos están cansados de sufragar al socialismo en Inglaterra. Muchos de nosotros nos sentimos culpables por esto. Nosotros percibimos que si nuestro Gobierno no hubiera sufragado el socialismo desde que Beveridge anunció que el Gobierno de Attlee lo necesitaba, éste hubiera caído mucho antes. Otra cosa que deseamos decir es que muchos norteamericanos han estado leyendo las declaraciones atroces y venenosas de Aneurin Bevan acerca de Estados Unidos y nos ha choceado ver que hay odio para nosotros en el país al que hemos ayudado en dos guerras, entre las dos y después de la segunda. El pueblo norteamericano sabe que los laboristas tienen gran cariño por los dólares, pero que odian a los que se los dan." (Efe.)

**VOTA ATTLEE**  
LONDRES, 25.—El jefe del Gobierno, Clement Attlee, su esposa, sus hijas Felicity y Alison, y su hijo Martin, se trasladaron al colegio electoral situado más próximo a Downing Street, 10, a las ocho y media de la mañana, para votar. "No profetizo nunca—declaró—: sólo invito a todos a que acudan a las urnas." La esposa de Winston Churchill ha votado en St. Stephen's Hall, en la parte céntrica de Londres, a las diez de la mañana.

# Pronósticos favorables a Churchill

(Viene de primera página)

das por el nombre y el partido de cada candidato, y cada elector elige solamente su nombre. El recuento comenzará, como ya ha sido indicado, a las once de la noche (hora española), y los primeros resultados se anunciarán aproximadamente una hora después. Sin embargo, más de trescientas demarcaciones lo harán durante la noche y la mañana del viernes. En otras no se empezará antes de las diez de la mañana del viernes. Se permite a los bares vender bebidas alcohólicas, y han sido dados algunos permisos especiales para tener los locales abiertos hasta las dos o las tres de la madrugada, cuando generalmente deben cerrar a las once de la noche. La mañana se presenta fría y con niebla, todo ello propio del otoño londinense. En algunos momentos brilla el sol. Se calcula que el 80 por 100 de los 34.914.192 electores inscritos, aproximadamente unos 28 millones acudirán a los colegios para votar. Los madrugadores y los que trabajan por la noche han comenzado a formar filas ante los colegios en el momento de abrirlos. En el distrito de Chelsea, que es la residencia de los trabajadores intelectuales y artistas, seis criadas y un policía

han sido los primeros que han depositado sus votos. Los colegios electorales han sido instalados principalmente en escuelas públicas. Se cree que la afluencia de votantes será mayor a última hora de la mañana y sobre todo desde las cinco de la tarde hasta que se cierren los colegios, debido a las ocupaciones de los electores. El sistema de votación es el mismo que en los demás países, con la excepción de que el presidente de la Mesa señala el número del elector por detrás de la papeleta con el fin de poder encontrar al mismo en caso de reclamación. En todos los colegios hay grandes letreros en los que se advierte a los electores que hacen pasar por otra persona puede costar dos años de prisión, y votar dos veces, una multa de cien libras esterlinas.

LONDRES, 25.—Es probable que la tercera elección que se celebra en Inglaterra desde que terminó la guerra en Europa haga que Winston Churchill vuelva al Poder como jefe de un Gobierno conservador. Las apuestas sobre la victoria conservadora han sido estos últimos días de seis a uno, pero aun así no se espera una victoria arrolladora. La diferencia entre laboristas y conservadores se redujo últimamente, pero los laboristas no han llegado nunca a ponerse a la altura de los conservadores. El partido laborista está en el Poder desde 1945, cuando el país votó en contra de Winston Churchill, que le había llevado a la victoria. El pasado año, los laboristas tuvieron una mayoría mínima y desde ese momento se vió que no podía estar lejano la fecha de otras elecciones generales.

**ANTES de Jesucristo en 1951**

¡EL ETERNO SUEÑO DEL HOMBRE SE HA REALIZADO!

Bajo la luz de las lámparas de incandescencia y fluorescencia, los centros industriales se han convertido:

- En febriles colmenas humanas de ininterrumpida actividad.
- En fuentes de trabajo productivo que no conocen la oscuridad.
- En baluartes de una gigantesca producción que crea riqueza y bienestar.

La antorcha y la tea fueron, durante siglos, los únicos elementos que facilitaron al hombre el moverse en las tinieblas de la noche

**OSRAM**

La lámpara de todos

Pub. Ruscap-Ar. José Antonio, 55-MADRID

CINE EN "PUEBLO" CINE EN "PUEBLO" CINE EN "PUEBLO"

Rialto GRANDIOSO EXITO 3ª EN LEGITIMA DEFENSA LOUIS JOUVET SIMONE RENANT BERNARD BLIER SUZY DELAIR

Louvet en el Rialto Callao: "El gran galeoto"



Louis Jouvet, el genial actor cuya pérdida llora Francia, aparece ante el público en una de sus mejores creaciones cinematográficas...



José María Lado, que nos tiene acostumbrados a la perfección interpretativa, en sus numerosas incorporaciones cinematográficas...

VIDAS DE ARTISTAS

Richard Widmark puede encarnar el más escalofriante monstruo de sadismo

Richard Widmark nació el 26 de diciembre de 1914 en Sunrisé (Minnesota), cursando estudios en las Universidades de Princetown y Lake Forrest.

Al terminar sus estudios visitó Francia y Alemania, y de regreso en los Estados Unidos, en 1938, aceptó el cargo de profesor de dicción y arte dramático de la Universidad de Lake Forrest.

Recién llegado a Nueva York, su dicción perfecta le llevó ante los microfones.

De la radio pasó al teatro, consagrándose rápidamente como uno de los mejores actores de la escena neoyorquina.

Fue Henry Hathaway, al rodar "El beso de la muerte", quien abrió para Richard Widmark las puertas de Hollywood.

Hathaway buscaba para su película caras desconocidas, y Widmark fué sometido a una prueba, demostrando que era capaz de encarnar al más escalofriante de los monstruos del sadismo.

Cada uno de sus personajes ha sido un nuevo triunfo que sumará a su brillante carrera, con creaciones inolvidables, como "La calle sin nombre", "Cielo amarillo", "El parador del camino" y "El demonio del mar".

De nuevo en Hollywood, "Un rayo de luz", una producción de Darryl F. Zanuck, dirigida por Joseph L. Mankiewicz, con Linda Darnell—que actualmente se proyecta en el Palacio de la Prensa con el mayor éxito—, y bajo la



dirección de Elia Kazan, "Pánico en las calles", con Barbara Bel Geddes y Paul Douglas.

Con "Situación desesperada", Richard Widmark se enfrenta por primera vez con el técnico, en un dramático episodio de la guerra en el Pacífico.

Richard Widmark contrajo matrimonio el 5 de mayo de 1942 con Joan Hazlewood, y su hija Ann nació en 1945. El hogar de los Widmark no tiene historia, contentándose el famoso actor con que sea simplemente un hogar feliz.

Rex: "Noches en Río"



Basil Rathbone con Victor Mac Laglen corren muchos riesgos en "Noches en Río", debido a su accidentada vida de estafadores de gran altura.

SAQUE DE HONOR

Si el honor consiste en darle al balón y verse envuelta en una nube de jugadores, empujada y maltratada, con el traje hecho jirones, pateadas las flores y pérdida la brújula de navegar, ya pueden concedérselo a otra.



Se habla mucho de "Surcos", la película realista que Nieves Conde ha terminado recientemente. En el fotograma que reproducimos se ve cómo queda recogido el ambiente de la calle con todo verismo.

CALLAO EL GRAN GALEOTO 2ª SEMANA DE ÉXITO DE CLAMOR! CALLAO EL GRAN GALEOTO CALLAO EL GRAN GALEOTO

CARTELERA DE MADRID

GACETILLAS

ORQUESTA SINFÓNICA Director: EDWARD LOCKSPEISER. "Príncipe Igor" (obertura). "Estepas Asia Central", "Príncipe Igor" (danzas guerreras).

FEATROS

ALBENIZ.—(Compañía lírica maestro Guerrero, subvencionada por el Estado.) 6,45 y 10,45: La Lola se va a los puertos. ALCAZAR.—(21-22-52.) Cella Gamez, 6,45 y 10,45: La hechicera en palacio. BEATRIZ.—(25-31-08.) 7: Yo soy el camino (admirable interpretación de Ernesto Vilches y su notable compañía).

ción, Arturo Serrano.) 7: Su amante espesa.—11: Función extraordinaria con asistencia de don Jacinto Benavente con motivo de la 400 representación de Su amante esposa. LARA.—(Compañía titular.) 7 y 11 (éxito inmenso): El condor sin alas (de Luca de Tenna). LATINA.—(Compañía revistas.) 7-11: Locura de humor. LOPE DE VEGA.—(22-20-81.) 7 y 11: Juanita Reina presenta su nuevo espectáculo La niña valiente (de Quintero, León y Quiroga).

Real Cinema.—7-11: El silencio es oro. REX.—Continúa, de 11 a 6, Numeradas, 7 y 11: Noches en Río (Basil Rathbone, Victor McLaglen). RIALTO.—7-11: En legítima defensa (Louis Jouvet). SAN MIGUEL.—7-11: La edad peligrosa (Myrna Loy).

Bellas Vistas (T. 33-54-44).—Dos cuentos para dos y Vorágines. Benavente (T. 22-18-68).—Botón de ancla y La vida es así. Bilbao (T. 23-07-96).—Morena y peligrosa. Calatrava (T. 22-84-83).—Alma fuerte. California (T. 24-98-01).—Todos a una e infierno en la tierra. Carretas (T. 21-98-08).—Rosire pálido y Los verdes años. Castilla (T. 27-58-03).—Vive hoy para mañana y La revoltosa. Cervantes (T. 32-81-09).—Mandato siniestro y Objetivo: Birmania. Coidin (T. 23-44-58).—Alma rebelde y Las llaves del reino. Chamartín (T. 33-33-42).—La hostería del Caballito Blanco y Verágame. Chamberí (T. 23-00-39).—Servicio en la mar y Renegados. CHUECA.—Continúa 5: El farol azul (Jack Warner, Jimmy Hanley).

elis (T. 24-09-76).—Una vida marcada y El correo del zar. Legazpi (T. 27-50-10).—Pasión inmortal y Así son ellas. Lucarreta (T. 27-45-37).—La niña de Luzmeia y La dinastía de los Forsyte. Maravillas (T. 22-49-93).—Tres parejas y Una noche en la ópera. María Cristina (T. 23-85-85).—El cura del penal y Un mendigo original. Metropolitano (T. 33-05-50).—Rio abajo y Mujeresitas. Moderno (T. 33-37-50).—Loquilandia y Robin de los bosques. Montaña (T. 22-70-57).—Widchester 73 y El padre de la novia. Montaña (T. 33-15-26).—Misterio del automóvil y Gran pecador. Monumental (T. 27-12-14).—El doctor se casa y La hija de Neptuno. Muñoz Soca (T. 22-57-46).—El diablo y yo y Detengan a esa rubia. Naros Cinema (T. 24-04-96).—El padre de la novia y Belinda. Narváez (T. 26-76-03).—El capitán Pirata y Pánico en las calles. Odeón (T. 23-40-46).—Morena y peligrosa. Olimpia (T. 27-46-22).—El juramento de Lagardere y Bagdad. Orea (T. 25-32-07).—El hijo del pirata y Despacio, forastero. Padilla (T. 25-30-33).—Catalina la Grande y Sucedió mañana. Palacio Cinema (T. 22-94-47).—Día tras día. Palacio del Cine (T. 21-41-17).—El farol azul. Palacio de la Música (21-62-00).—Tres secretos. Panorama (T. 22-40-01).—La edad peligrosa. PAVON.—4: Valle prohibido y La rosa negra. Paz (T. 31-41-52).—Honolulú y Catalina la Grande. Pelayo (T. 23-86-18).—Cielo amarillo y Apartado de Correos 1.001. Pizarro (T. 27-75-10).—Estirpe de dragón y Un marido ideal. Pleyel (T. 22-54-74).—Pacto de silencio y A rienda suelta. Pompyta (T. 31-32-21).—Día tras día. Postas (T. 31-73-27).—Tres ladrones en casa y Un día en Nueva York. Príncipe Alfonso (T. 23-43-73).—La dinastía de los Forsyte y Acorralados.

PROGRESO.—Continúa 5: La brigada suicida (T. Mena). Dennis O'Keefe. Pases: 5-7-9-11. Quedo (T. 23-17-18).—La última carga y Pinky. Salamanca (T. 26-08-23).—Sin remisión. San Carlos (T. 27-33-81).—Soy Charro de Rancho Grande y Arenas sangrientas. San Cayetano (T. 21-17-09).—El último caballo y La dinastía de los Forsyte. San Francisco (T. 27-78-70).—San Francisco y La cautivadora. Sol (T. 21-30-90).—Soy charro de Rancho Grande y Arenas sangrientas. Tetuán (T. 33-18-16).—El superpablo y Mariñaca. Tivoli (T. 25-53-75).—El farol azul. Toledo (T. 27-19-15).—Mentira latente y Sangre torera. Urquijo (T. 23-52-41).—Pinky y Amor y periodismo. Usaba (T. 27-22-57).—El misterioso viajero del Clipper y Juntos hasta la muerte. Vallehermoso (T. 23-07-92).—Jack el Negro y Lady Hamilton. Velázquez (T. 26-34-67).—Rumbo a Oriente y Rosiro pálido. Ventas (T. 25-78-05).—Noche y día y Conflicto inesperado. Vergara (T. 26-74-72).—Morena y peligrosa. Victoria (T. 26-05-79).—Recrearon tres y Pánico en las calles. Voy (T. 25-18-80).—Yo soy tu padre y Siliados. Cinema X (T. 21-83-12).—Tarras Boulba y Habían las campañas. FRONTONES RECOLETOS.—10,30: Ituarie II-Aguirre; Pastor-Quintana III. Antes otro a pala. OTROS ESPECTACULOS PASAPOGA.—Todas las tardes: Te-Baile. Joches: Fiesta, Baile, Espectáculo. LUSITANIA CLUB.—(Antes San Carlos.) Todas las tarde, selectos pases. Jueves, sábados, domingos, tarde y noche, dos magníficas orquestas. TODOS LOS SABADOS BUENAS NOCHES

# La ESCENA ANIMADA

## JUANITA REINA estrena en el Lope de Vega el romance lírico "LA NINA VALIENTE"

### Espectáculo original de Quintero, León y el maestro Quiroga



JUANITA REINA

Ha ido desapareciendo de los escenarios españoles un gran número de compañías que se dedicaban a esto de los espectáculos folklóricos que han dominado durante diez años. Fueron quedando los que tenían razón de ser, los que iban encabezados por verdaderas artistas del género. Así hemos visto que Juanita Reina no ha cesado nunca en sus actuaciones, siempre de éxito rotundo, y actualmente es la única tonadillera española que puede ofrecer a todos los públicos su arte constantemente renovado y seguir haciendo interesante un espectáculo en el que la mayoría no tienen nada que hacer.

Anoche, en el Lope de Vega, Juanita Reina y su compañía nos ofrecieron un estreno. El romance lírico, dividido en dos actos y

atorce cuadros, titulado "La niña valiente", libro escrito en prosa y en verso por Quintero y León y con música del maestro Quiroga, que alcanzó un gran éxito.

Juanita Reina, siempre fresca y pimpante, interpretó sus números musicales y su papel de actriz con su graciosa manera de hacer y cautivo en todo momento al público espectador, que aplaudió con fuertes y calorosos aplausos todas sus interpretaciones. El libro, escrito con finura; los cantables, siempre graciosos, y la música, siempre inspirada, del maestro Quiroga, adquiere en la interpretación de Juanita Reina calidades insospechadas. A esto hemos de añadir que Juanita Reina se ha rodeado de meritisimos artistas. Del excelente director y actor Manolito Hernández, siempre dueño de la gracia; de la actriz Natl Piñero, de María Robles, de Julieta Urbina, a cuyo cargo corren números muy bellos; del recitador Juan José, siempre mesurado y ponderado. Y de un gran cuerpo de baile, de bailarines y de bailarinas, con Pilar del O y Alfredo Gil logran unas interpretaciones que anoche merecieron encendidas ovaciones.

Un espectáculo digno en todo momento del gran público por su belleza, por su presentación, cuidada en todos los aspectos; con decorados bellos y vestuario gracioso y pintoresco. Este nuevo espectáculo que nos presenta Juanita Reina logró anoche, como hemos varias veces repetido, un gran éxito, y al final de la primera parte, durante la representación y al terminar la obra los autores, de la mano de Juanita Reina, saludaron repetidas veces desde el palco escénico para corresponder a los aplausos y ovaciones que el público les tributó.

José Antonio BAYONA

## "EL TAMBOR DEL BRUCH"



MORENO TORROBA

En el teatro Borrás, de Barcelona, la compañía lírica de Tomás Ros continúa representando la zarzuela patriótica "El tambor del Bruch", que ha constituido un éxito musical e interpretativo de alta envergadura.

La música, del maestro Moreno Torroba, gusta mucho y es calorosamente ovacionado en todas las representaciones de la nueva zarzuela. Los números más destacados de la partitura se repiten a petición del público.

Todos los intérpretes de la obra realizan una excelente labor, pero singularmente el gran barítono Juan Gual y la tipa ligera Conchita Panadés obtienen un señalado triunfo cantando sus respectivas intervenciones en el reparto.

También se destacan en la interpretación el tenor José Farré y el bajo Oscar Pol.

"El tambor del Bruch" está montada con todo decoro y atendiendo muy especialmente a los detalles relativos a la época de nuestra lucha con las huestes napoleónicas, en que la zarzuela se halla situada.

# LA RESIDENCIA CULTURAL HISPANOAMERICANA



EN la Bienal llama poderosamente la atención este modelo o proyecto de la Residencia Cultural Hispanoamericana, que con la aprobación del Caudillo va a levantarse en uno de los más bellos lugares de España, en los alrededores de La Coruña, justamente sobre el promontorio que separa las playas de Santa Cristina y Bastiaqueiro.

El ambicioso propósito responde a una finalidad de noble acercamiento hispanoamericano. La Residencia albergará a los hijos de los gallegos residentes en América, que vendrán a España para seguir aquí unos cursos de verano. También habrá cursos para estudiantes españoles, que oirán la autorizada palabra de los más esclarecidos profesores americanos. Finalmente, habrá una Escuela de Emigrantes, para seleccionar a los que elijan el camino de ultramar, y ofrecerles aquella preparación necesaria para que triunfen allí. España renuncia a aquel emigrante analfabeto que iba a América

para realizar trabajos poco menos que de bestia de carga. España quiere una emigración bien preparada en artes y oficios, no sólo para alejar del emigrante las posibilidades del fracaso, sino para asegurar un mayor entendimiento entre las dos riberas del Atlántico.

El proyecto, del que es autor el gran arquitecto Santiago Rey Pedreira, responde a una concepción grandiosa. El edificio tiene una planta en forma de U, con una torre a la derecha y una iglesia a la izquierda. La longitud de la fachada principal, la fachada de honor, es de 50 metros, y de 43 la de la fachada lateral. Altura de la torre, 28 metros; de la fachada principal, 12.

La superficie edificada abarcará 10.000 metros cuadrados; con el terreno circundante, cin-

uenta mil. Salas de Exposiciones y campos de deportes completan la magna obra. En el mar se construirá un muelle con escollera de protección para formar una pequeña dársena de atraque.

Cooperarán principalmente a la construcción de la Residencia Cultural Hispanoamericana los gallegos residentes en América, las potencias hispanoamericanas de ultramar y algunas entidades españolas íntimamente ligadas a la política de la cultura hispánica.

El proyecto que ahora se exhibe en la Bienal—y que es sencillamente soberbio, así en lo meramente técnico como en lo artístico, de estilo renacentista galés—se remitirá a los países de América cuando sea clausurado el magno certamen.

## NOTICIAS de BOLSA Y FINANCIERAS

### Con fecha de hoy caducan las cuentas especiales inactivas desde 1 de enero

Se pone en conocimiento de los titulares de "cuentas especiales", que todas aquellas cuentas de esta naturaleza que no han tenido movimiento desde el 1 de enero del año actual quedan caducadas a partir de hoy.

En consecuencia, no se admitirán en lo sucesivo solicitudes de licencias de importación o exportación con cargo a tales cuentas, sin perjuicio de lo que resulte de la revisión que eventualmente hagan de los mismos los servicios competentes de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria y del Instituto Español de Moneda Extranjera.

### UN PLAZO A LOS TITULARES DE LICENCIAS DE IMPORTACION

Se pone en conocimiento de los titulares de licencias de importación autorizadas a "cuentas de reserva" o "cuentas de sobrepeso" que no hayan cursado hasta la fecha petición de moneda para el pago de las mercancías a que las mismas se refieren, que en un plazo de ocho días, a contar de la fecha de este anuncio, deberán presen-

tar en el Instituto Español de Moneda Extranjera una declaración de las licencias que se encuentren en tales condiciones, atendiendo, de no hacerlo, a las consecuencias que de su omisión puedan derivarse.

Ciclo de conferencias en la III Exposición Nacional de Publicidad del 23 al 31 del actual, a las 7,30 de la tarde

## En la III Exposición Nacional de Publicidad disertó ayer el abogado señor Muñoz Campos

### Hoy hablará el señor Fernández Asís

DISERTÓ anoche don Juan Muñoz Campos, vicesecretario provincial de Ordenación Económica, sobre el tema "Algunos aspectos jurídicos y morales de la publicidad".

El salón de la III Exposición Nacional de Publicidad estaba lleno de público.

Presentó al conferenciante nuestro compañero de Redacción Fernández Asís, quien hizo una breve biografía de Muñoz Campos como jurista que ya ha dado a la publicidad trabajos de singular valor doctrinal.

Expresó la moderna necesidad de configurar concisa y claramente la figura jurídica que surge de las relaciones entre la empresa publicitaria y el anunciante, aparte el que pueda unir a aquella con el período donde se inserta el anuncio.

Definió históricamente la publicidad y señaló las diferencias entre la publicidad obligatoria y la puramente mercantil. A esta última se refirió el conferenciante y siguió a lo largo de la doctrina jurídica la definición del contrato de publicidad como arrendamiento de

obras y servicios. Estudió en Planiol y en Castro y Calvo el contrato de publicidad en general y particularmente en la Prensa.

Tras precisar con gran exactitud los perfiles jurídicos del contrato de publicidad, pasó a examinar sus aspectos morales. Se apoyó en opiniones magistrales de Carnelutti sobre los conceptos de libertad, moral y derecho y estudió muy detalladamente las restricciones o limitaciones de la libertad contractual en virtud de principios éticos de universal observancia.

Finalmente indicó la función social de la publicidad, que debe alcanzarse dentro de normas jurídicas y de la ley moral, únicos caminos para alcanzar la paz con Dios y con nuestros semejantes.

Fue aplaudidísimo al final de su brillante, precisa y científica disertación.

Hoy hablará nuestro compañero de Redacción Fernández Asís, sobre el tema "Publicidad de ayer". (Con proyecciones.) A las siete y media, en el Círculo de la Unión Mercantil.

## NOSOTROS LO SABEMOS

Amalia de Isaura y Hurtado de Córdoba, que llegaron juntos a Buenos Aires, ahora trabajan separados: Amalia, en el teatro Avenida, y Hurtado, en el Argentino.

En vista de lo bien que marcha en Zaragoza la compañía de revistas de Colsada, actuando en los teatros Iris y Argensola, sucesivamente, se ha solicitado del Ruzafa, de Valencia, un aplazamiento en la fecha de presentación de la misma en este popular coliseo zarzuelino.

Penpita Serrador prepara en el Fontalba el estreno de "La dulce enemiga". Invitado cortésmente por la Empresa el autor, Paul Antoine, vendrá de Francia para asistir al acontecimiento.

Canilla Batista es una cancionista de color, y cubana, que viene a Madrid en seguida para presentarse en un local de espectáculo con lindas canciones criollas, que gustan mucho a la gente que se las escucha a Canilla.

## TOROS

EL DUQUE DE PINOHERMOSO ACTUO CON GRAN EXITO EN CORDOBA A FAVOR DEL MONUMENTO A MANOLETE

CORDOBA.—Festival organizado por el duque de Pinohermoso a favor del monumento a Manolete.

El duque de Pinohermoso tuvo una gran actuación y cortó orejas y rabo.

Resultado cogido el peón Joaquinito al querer sujetar a un espontáneo. Sufre un puñalazo corrido y diversas erosiones.

Se recaudaron 16.000 pesetas.

### FESTIVAL DEL ATENEO SEVILLANO

SEVILLA.—Festival a beneficio de la cabalgata de los Reyes Magos. Novillos de Guardiaña, Concha y Sierra, Carlos Núñez, Rocio Martín, Isaías y Tulio Vázquez y Arturo Pérez.

Manolo González, petición de oreja.

Alfredo Jiménez, ovación.

Litri, ovación.

Paquito Ruiz, muchas palmas.

Coriano—que mató el novillo de Isalás y Tulio Vázquez—, oreja y vuelta.

Fernando Jiménez, ovación.

## En el Fuencarral

Anoche debutó en este teatro la compañía que con tanto éxito viene representando la gran revista "La cuarta de A. Polo", que logró, como siempre, un verdadero éxito de público.

Fueron repetidos todos los números musicales, y el público premió con sus risas y con sus aplausos la gracia del libro y la excelente interpretación por parte de toda la compañía de esta revista que tanto gusta a los espectadores.

## El director general de Enseñanza Laboral visita la Escuela Nacional de Artes Gráficas

ELEVARA AL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL LA PETICION DE UNA INSTALACION MAS AMPLIA Y MODERNA

Acompañado del comisario director del Establecimiento, señor Permartin, y del catedrático de la Universidad Central, señor Sánchez Cantón, el director general de Enseñanza Laboral, señor Rodríguez Valcárcel, giró una detenida visita a la Escuela Nacional de Artes Gráficas, interesándose vivamente por los principales problemas que el Centro tiene planteados. En una reunión con la Junta de Gobierno prometió estudiar con todo cariño las aspiraciones formuladas en la última Asamblea de Artes Gráficas, encaminadas a mejorar sensiblemente la formación profesional de los futuros técnicos de la industria de imprimir y a devolver a ésta su antiguo prestigio.

Asimismo aseguró que elevaría al ministro de Educación Nacional la petición de una instalación más amplia y moderna y recabó del profesorado la urgente formulación de un nuevo plan de estudios.

## ESCAPARATE DE LAS BELLAS ARTES

SALA MINERVA (Círculo de Bellas Artes).—EXPOSICION DE ROMERO ESCACENA: CARICATURAS TAURINAS. Hasta el día 31. Horas de visita: De siete a nueve, y festivos, de once a una.

## MUSICA :: MUSICA :: MUSICA

### Gerard Souzay, en la Cultural

Prometimos hablar de Gerard Souzay y ha llegado el momento de cumplir nuestra promesa. La ocasión nos la depara la Cultural, que ha llamado al barítono francés para inaugurar la temporada; el teatro de la Comedia acoge de nuevo a la veterana Sociedad, cuyos pasos y trasposos—con la música a otra parte...—llenen categoría de memorables. Pero la Sociedad no tiene la culpa, es cierto; la tiene Madrid, que no cuenta con una sala de conciertos.

Gerard Souzay ha confeccionado un bonito programa para la Cultural: una primera parte en la que lo más sobresaliente era una serie de lieder de Schubert y una segunda parte de alguna extensión dedicada íntegramente a música francesa. Pongámosle a Haendel, al menos al Haendel de "Berenice", dentro de la órbita italiana; este alemán, tan poco alemán en muchos aspectos, vivió mucho tiempo en Italia. Souzay acertó con la línea del Haendel italianizante y no acertó en cambio con Scarlatti, de quien nos dió dos muestras tan conocidas como el "O cessate di piangermi" y "La violetta", esa deliciosa melodía de carácter madrigalesco que Tho Schipa cantaba de una manera prodigiosa. Souzay cantó muy desvalidamente la primera, y en la segunda tampoco estuvo muy feliz, y, sobre todo, muy falto de frescura; de espontaneidad. La afinación no es perfecta; las "erres", vibrantes en exceso—"risplanderà", "ancor"—; cierta tendencia a trocar el canto por un semirrecto cantar, "non mi piace". Hay que cantar; al menos mientras no lo prohíba la autoridad.

Estos son los defectos que encontramos en Souzay y que hemos expresado quizá un poco crudamente. Pero las virtudes no son escasas: ante todo una musicalidad o un lirismo—hácese como se quiera—de auténtico liederista. Porque para ser "liederista" no hace falta sólo saber cantar; esto es un hecho. Hace falta saber "interpretar", y Souzay es un intérprete desigual, pero también un gran intérprete en algunos momentos. ¿Cómo no destacar la línea de ensueño, la línea bellamente "interior" en los lieder de Schubert que llevan por título "Nacht und Traume", "Lachen und Weinen" y "Der Doppelgänger"? Hace falta ser un poeta, y Souzay es un poeta. En un plano inferior quedó "Das Wandern", por lo oscuro de las vocalizaciones.

Souzay sabía que su hora había llegado con la música francesa. Esa balada de Debussy... ¡qué maravilla! Es Ansermet quien ha hecho observar—en un ensayo publicado en "La Rassegna Musicale"—que en Debussy la línea melódica fluye directamente de la misma esencia de la palabra; de la prosodia. Por eso la labor de Souzay nos pareció perfecta: la línea melódica y la declamación o la dicción formaron un solo cuerpo. Deliciosas las dos canciones populares. La canción de Machaut, el gran polifonista del Renacimiento, de una emoción insuperable, está inspirada directamente en el canto gregoriano. Para cantar esta bella pieza hace falta algo más que una técnica; hace falta cultura. Souzay la tiene.

Dos románticos franceses, dos discípulos de Franck: Chausson, muerto trágicamente a los cuarenta y cuatro años y uno antes de morir el siglo; Duparc, que se retiró al campo abandonando la composición, en la que nos ha dejado una serie muy corta de melodías que son verdaderas obras maestras. Finalmente las tres canciones que llevan por título "Don Quijote a Dulcinea", el último homenaje de Ravel a España; fueron escritas en 1932, poco antes de la grave enfermedad que se llevó a la tumba al maestro vasco. Yo he oído varias veces estas canciones a intérpretes franceses y siempre me pareció que lo hacían de una manera desbordante; Souzay sabe encontrar, en cambio, el justo medio, dando un encanto muy particular a la "chanson romanesque". El éxito que obtuvo fue muy merecido; es posible que sea la primera vez que estas canciones de Ravel lleguen de una manera cordial al público español.

Fuera de programa, el barítono francés interpretó dos canciones de Falla. Yo no sé si será descortesía: la jota no nos gustó nada, y como somos de Aragón, decimos las cosas bien claras. En primer lugar, la acentuación es desconcertante: "Diecen que no nos quere-mós", quebrando la línea melódica y torciendo la prosodia con una acentuación aguda. Luego, esos giros a media voz, impropios de la jota, que es un canto de valentía y de desgarro...

Bueno, que hace falta ser analfabeto. M. Souzay. Y analfabetos han sido la mayoría de los grandes jotores, como los "cantaores" flamencos, como aquel viejecito que llegó a Granada pasito a paso y a quien Falla y Zubalgá concedieron el primer premio de "cante jondo" en el concurso de 1922. Pero yo... casi no había nacido.

Jaqueline Gobeau, excelente pianista, acompañó espléndidamente a Souzay a través de todo el programa.

Dolores PALÁ BERDEJO

# El ministro de Educación Nacional habla sobre la reforma del Examen de Estado ANTICIPA LA POSIBILIDAD DE UNA REDUCCION DEL BACHILLERATO A SEIS AÑOS

BARCELONA, 25. — El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, a las nueve de la mañana, recibió a los representantes de la Prensa y radio y de las Agencias de información, con los que conversó durante una hora y a los que concedió interesantes declaraciones sobre temas de su Ministerio.

"Tengo que agradecer, en primer lugar—dijo—, la amabilidad y la diligencia con que todos ustedes nos han seguido durante nuestra estancia en Barcelona. Yo, como soy hombre que desea el diálogo, tenía intención de conversar con ustedes, pero el trabajo excesivo a que me he visto obligado no me ha permitido hacerlo hasta hoy. Además he querido hacerlo así para que cada uno de ustedes dé el matiz que desee a estas manifestaciones mías."

Uno de los periodistas inquirió su opinión sobre el proyecto de reforma del Examen de Estado.

"Concretamente, contestó el señor Ruiz Jiménez, lo que llamamos el Examen de Estado no es más que el aspecto parcial del problema, más hondo en su totalidad. Creemos debe procederse a una reforma de la ley de Enseñanza Media, aunque respetando todos los principios esenciales que hay en la misma, pero revisando todo lo que sea necesario. Nada que afecte a su contenido dogmático en materia de enseñanza va a ser tocado. Parece que todos estamos conformes en que el actual sistema supone una carga para los alumnos y aun para sus familiares, y además carece de una cierta eficiencia para la capacitación e ingreso en las enseñanzas superiores. Creo es preciso descongestionar el plan, descargándole en lo excepcional y dejándole en lo que tenga valor humano. Considero también preciso un previo examen intermedio. En nuestro futuro proyecto de ley esta prueba será muy conveniente para los alumnos que no deseen cursar carreras universitarias y que tengan la intención de concurrir a estudios técnicos, comerciales, etcétera. Probablemente—siguió diciendo el ministro—reduciremos la extensión a seis años, con un examen intermedio. Tampoco se olvidará la formación suficiente para aquellos que quieran ingresar en las disciplinas de Letras y Ciencias."

"Se respetarán a la enseñanza privada sus derechos actuales?"

"Sí, todos los que concede la ley de 1938, pero es importante e indispensable el mejoramiento técnico de algunos centros, si bien los hay de excelente calidad, que nadie se atreverá a discutir, hay otros que no. Además, como he dicho algunas veces, se tenderá a una mayor eficacia en la inspección de estudios en esta materia. En lo que respecta a los colegios religiosos, nos atenderemos a lo acordado en el Convenio con la Santa Sede."

Al preguntar al ministro sobre los problemas de la enseñanza técnica, el señor Ruiz Jiménez opina que debe irse a la creación de una Facultad o Escuela Politécnica coordinada, al objeto de procurar una selección rigurosa, y al propio tiempo evitar la desorientación y desviación que actualmente se registran en este sector de la enseñanza. El Estado desea encauzar y fomentar las vocaciones, y, por otro lado, le interesa que la especialización técnica llegue a las futuras generaciones de emigrantes en proyección a Hispanoamérica. Señala a este propósito la necesidad de cubrir las exigencias que plantea la falta de profesorado español en países de nuestra habla, como por ejemplo, Filipinas, con cuyo Presidente se espera llegar a un acuerdo que facilite el cumplimiento de la ley de Enseñanza Universitaria obligatoria del castellano en aquel archipiélago, de tanta rai-gambre hispánica.

Anunció luego el ministro la creación en Barcelona de la Facultad de Ciencias Económicas, que de aquí a pocas semanas se verá cumplimentado con un decreto ministerial.

A continuación fué interrogado el señor Ruiz Jiménez acerca de la enseñanza del llamado sistema laboral. Dijo el ministro que es ésta una de las mejores aspiracio-

nes del Caudillo, y su finalidad ha de elevar el nivel medio de los obreros españoles, o sea que, dejando la dirección de la acción a los Institutos de Enseñanza Media que existen, podrían existir Institutos laborales que podrían conceder el título de bachiller laboral, con enseñanzas de cultura general que sirvieran de prólogo a especializaciones técnicas. "En Cataluña es intención del Ministerio crear varios de ellos, tanto en la modalidad agrícola como en la marítima, y se espera una visita del director general, señor Rodríguez de Valcárcel, con este objeto. Dentro de esta misma enseñanza se va también a la creación de Institutos superiores con el título de Universidades laborales, como la recién creada en Asturias por el Ministerio de Trabajo; pero es deseo de este Ministerio que exista una coordinación práctica entre estos centros y las Universidades clásicas, al objeto de no crear un problema clasista."

Confirmando el ministro que su Departamento tiene una voluntad de exigencia para la dedicación de los catedráticos a su magisterio, debido a la especial responsabilidad de sus servicios. Las recientes disposiciones prevén una más rigurosa selección del profesorado y su dedicación absoluta a la cátedra. Se ha previsto asimismo un nuevo sistema de excedencias y de traslados al objeto de que las cátedras se puedan atender permanentemente.

Una de las últimas preguntas de interés fué la relacionada con el precio de los libros de texto, y el ministro dijo que también es preocupación del Ministerio enfrentarse con este problema y que una de las soluciones es la de procurar concursos anuales que por una parte premien las mejores obras y por otra permitan la edición, por cuenta del Ministerio, a precios reducidos, con ventaja para el interés del alumno.

## LA JUVENTUD QUE HA VIVIDO EN LOS CAMPAMENTOS



La juventud que tuvo algo que decir a otras generaciones posteriores en orden a su trascendencia y a sus tareas, la juventud que dejó huellas indelebles en su ruta, las juventudes trascendentes—no importa repetir el concepto cuando es verdadero—pasaron por los campamentos; hicieron de uno u otro modo vida campamental. Todos sabemos ya por qué Grecia logró su traza fundadora y por qué Roma fué Imperio. Son los mismos argumentos de juventud y sabía energía que blandieron las fabulosas generaciones de Austria, de Alemania y hasta de Francia en tiempos de Napoleón, y de Inglaterra y de Estados Unidos... ¿A qué otra cosa se debe el impulso arrollador de las juventudes norteamericanas si no es a su propensión al aire libre y al juego limpio?...

No es la primera vez que digo desde estas columnas que una de las tareas que más se valoran por ahí es la de formación de nuestras juventudes. Resultaría huero, premioso y falso de estilo proseguir acumulando argumentos de tipo histórico. Nos basta con mirarle a la cara a esa juventud que tenemos al lado nuestro. A veces no son tan rígidas y poco expresivas las cifras. Veamos algunas de ellas para convencernos de las razones que asisten incluso al más inflexible adversario, al reconocer las excelencias de una de las más serias tareas y trascendentes tareas del Movimiento.

Más de 43.000 jóvenes españoles se han congregado en los diversos turnos campamentales del Frente de Juventudes, en 197 turnos de veinte días cada uno. Los muchachos que integran estos turnos fueron aprendices escolares; seminaristas, campesinos y mandos de las Falanges Juveniles de Franco.

Para albergar a estos chicos fueron montadas 4.500 tiendas de campaña, cada una de ellas con capacidad para una escuadra formada por seis muchachos, habiéndose empleado 23.000 colchonetas y otras tantas mantas.

Distribuidos por sus procedencias, el total de acampados se descompone de la siguiente forma: 17.636 flechas, 4.300 cadetes, 5.900 aprendices, 8.400 escolares, 1.800 campesinos.

Fueron a campamentos nacionales Francisco Franco, instalado en Covaleda (Soria); el Nuestra Señora de la Oliva, para hijos de campesinos andaluces, instalado en Chipiona (Cádiz); el 18 de Julio, para

aprendices mineros de Asturias, instalado en Riaño (León); los albergues nacionales Juan Sebastián Elcano y Franco, instalados en Fuenterrabía (Gul-púzcoa) y Navacerrada (Madrid), cuyos turnos se integran con aprendices escolares y mandos menores; el Santa María del Buen Aire, del Escorial (Madrid), para maestros y alumnos del Magisterio; el campamento-escuela de la Casa de Campo (Madrid) y el campamento Vigil de Quiñones, ne Marbella (Málaga), con un turno nacional para aprendices.

Otro campamento nacional fué el de Alta Montaña, cuyo centenar de componentes realizaron marchas y escaladas por los Pirineos. Un millar de muchachos, integrando varios campamentos en provincias de Alta Montaña, realizaron asimismo prácticas de escalada.

Ses albergues universitarios emplazados en distintas provincias reunieron durante los cursos realizados en el verano a más de un millar de estos estudiantes seleccionados por la Jefatura Nacional del S. E. U.

Todas las provincias han tenido sus respectivos campamentos y algunas los han instalado en terrenos pertenecientes a otras Delegaciones.

Finalmente se hace constar que han funcionado dieciséis estaciones preventorias de montaña, media altura y playa, para unos 6.000 muchachos aproximadamente, y u organización no aconsejaba someterlos a la vida dura del campamento.

Numerosas visitas de personalidades, a autoridades, ministros, prelados y jerarquías han subrayado con su presencia la bondad del régimen campamental del Frente de Juventudes.

Estas cifras expuestas así, sencillamente, componen con su aparente frigidéz, aunque irrefutable elocuencia, las estrofas del mejor canto que puede entonarse en alabanza a los hombres que llevan sobre sus espaldas el peso de esta tarea sublime. "Sublime empresa la de hacer sentirse a sí misma a la juventud de España", escribió no hace mucho tiempo un periodista norteamericano, refiriéndose al inigualable empeño nacional de Franco.

Uno ha vivido algunos días en amigable camaradería con los muchachos y los mandos de algunos campamentos y puede dar fe de muchas cosas. Aunque el mejor certificado resulta ese que extienden los adversos con su irreprimible asentimiento.

José RUIZ

# ¿LE HA TOCADO LA LOTERIA?

## NUMEROS TOMADOS AL OIDO

Premiados con 10.000 ptas.

UNIDAD  
DECENA  
CENTENA  
MIL  
DOS MIL  
TRES MIL  
CUATRO MIL  
CINCO MIL  
SEIS MIL  
SIETE MIL  
OCHO MIL  
NUEVE MIL  
DIEZ MIL

60 96 78
400 685 587 795 171 407 890
692 735 815 175 969 958 716
704 849 541 203 609 846 342
181 300 443 308 346 837 709
503 204 133 654 620 825 536
153 398 465 715 250 576 236
169 697
005 941 523 006 604 486 834
989 955 252 216 327 073 796
569 236 685 130 808
437 122 802 073 755 434 188
006 118 354 597 950 960 564
587 548 269
065 322 648 859 951 091 704
356 820 138 090 564 184 568
435 728 554 859 883 033
927 786 364 625 216 329 114
301 716 109 660 039 490 450
815 545 201 319 335
261 973 632 429 334 269 091
267 645 527 476 598 774 853
269 221 344 317
588 884 604 427 567 158 369
574 520 780 249 845 720 357
918 808 390
789 282 340 468 963 685 820
580 514 781
146 318 651 236 209 514 918
444 001 675 351 149 715 048
109 426 940 621 283 008 350
392 839 873 324 073 835 454
178 144 853 603 332

## NUMEROS PREMIOS POBLACIONES

17.014	7.500.000	Madrid, Barcelona,
52.842	3.000.000	Barcelona,
46.824	1.500.000	Madrid,
39.822	120.000	Sevilla,
38.084	60.000	Bilbao,
49.444	30.000	Palma de Mallorca,
5.953	30.000	Madrid,
11.817	30.000	Madrid, Gandía,
26.797	30.000	Valencia,
11.053	30.000	Cádiz,
31.104	30.000	Barcelona,
47.431	30.000	La Coruña,
15.114	30.000	Bilbao, Avilés,
32.236	30.000	Madrid,
34.274	30.000	Valencia.

395 723 682 953 475 901 030
639 257 435 041 853 410 336
477 627 493 964 010
182 857 799 166 505 874 465
028 694
843 419 929 976 323 104 373
674 319 486 413 133 310 179
199 956 607 312 665 765 470
419 537 407 915 555 184 074
350 715 956 574 038 885 445
633 370 980 014 218
046 606 234 999 413 525 540
495 292 256 227 049 674 430
713 173 832 450 037 464 977
089 893 761 150 686
305 302 853 182 773 451 827
348 942 708 182 933 443 664
235 399 025 836 413 255 013
983 459 705 811 171 141 192
313 950 897
171 879 297 310 874 128 388
233 709 453 550 852 581 387
221 144
276 655 674 828 339 440 937
678 776 307 653 302 992 804
517 710 708 183 325 758 654
406 677

## Siguiendo la tradición en premios multimillonarios LA FAMOSA LOTERIA DE ESPOZ Y MINA, 11 (Estanco), DA EL GORDO DE HOY EN EL

### Núm. 17.014 7.500.000 Pesetas Como en años anteriores, tiene a la venta LOS 75 MILLONES DE NAVIDAD LOTERIA DE ESPOZ Y MINA, 11 (Estanco)

317 048 186 725 242 309 148
303 875 351 919 837 386 390
009 372 535
767 265 360 799 623 700 302
077 008 469 198 150
858 747 495 731 174 370 140
311 765 211 228 510 685 526
144 881 876
558 038 927 709 596 556 006
387 257 478 409 793 444 403
525 657 841 304 690 802 367
457 821 207
955 285 029 617 317 130 866
193 514 045 877 742 302 582
454 693 825 917
547 621 121 114 079 046 275
822 196 452 723 946 330 245
796 218 940 234 906
362 207 056 546 677 348 305
990 996 580 886 117 018 082
153 233 948 550 775 809 104
439 369 889 572 419 144
612 588 178 835 176 796 982
357 012 215 153 133 780 117
794 061 181 018 544 326 877
450 691 095 098 961 789
127 182 515 269 829 886 387
420 083 540 801 889 683 697
855 260 460

Visite usted en el Círculo de la Unión Mercantil la III Exposición Nacional de Publicidad

RADIOTECNICOS EN TRES MESES CON DIPLOMA DE APTITUD Pueden ustedes cursarlo GRATUITAMENTE a cualquier hora del día y en grupos reducidos, ganando además dinero

O. T. E. C. A. ATENEU POLITECNICO Mayor, 6, primero (4) Suero de Quiñones, 8 y 14 PRIMARIA, BACHILLERATO, ESTADO, CULTURA, ETC.

PUEBLO publica todos los lunes amplia información de DEPORTES

# DEPORTES EN "PUEBLO" :: DEPORTES EN "PUEBLO" :: DEPORTES

## Los boxeadores de la Gimnástica, en Estocolmo



Un momento del combate entre el sueco Rolf Storm y el español Juan Mencia en el encuentro de boxeo entre pugiles suecos y de la Real Sociedad Gimnástica Española.

## Posibles cambios en el ataque madridista

### Aun se ignora si serán de hombres o de puestos

Aunque los partes de la enfermería son halaguetos—de los seis lesionados del Madrid en el campo de Zorrilla se cree que el domingo podrá contarse con cinco e incluso quizá con Hon—, el 1-2 de Valladolid sigue "colgando"... Scaroni, el "mister" argentino, no es hombre que se cruce de brazos ante lo adverso. Y es muy posible que adopte medidas "semirradicales" para el choque del domingo con la Real Sociedad de San Sebastián. Se dice por Fiesta Alegre que desde luego habrá cambios; pero se ignora si éstos consistirán en echar mano de otros jugadores o si van a reducirse a la permuta de puestos... en el ataque.



SOBRADO

### SOBRADO VA A COMENZAR SUS ENTRENAMIENTOS

Y ahora un noticia grata. Sobrado, el gran interior madridista y ex céltico, se halla restablecido de la grave lesión que sufrió en el encuentro amistoso de Santander dos semanas

antes de empezar la Liga. Ya cuenta con la oportuna autorización médica para iniciar el lunes que viene sus entrenamientos y se confía en que no tardará mucho su recuperación, tan necesaria para el fortalecimiento de la vanguardia blanca.

## Un equipo del Madrid ganó en Córdoba por 4-3

CORDOBA, 24.—Esta tarde se ha jugado un partido amistoso de fútbol entre un equipo del Real Madrid y el Córdoba, con el cual se inauguraba el Estadio de San Eulogio. Vencieron los madrileños por 4-3, marcados los tantos del Madrid por Baranda (2), Gausi e Imbelloni, y los del Córdoba por Marín, de penalti, Caro y Palma. (Aifil.)

## Se espera que Alsúa pueda jugar el domingo en Madrid

SAN SEBASTIAN, 24.—(Aifil.) La Real Sociedad realiza sus entrenamientos por paratiarios para el encuentro del próximo domingo en Madrid frente al Real Madrid, abrigando la esperanza de que pueda alinearse Alsúa.

## Se encuentran en Barcelona los coches que participarán en el XI Gran Premio España

### El argentino Fangio, manifestó que correrá a más velocidad que ninguno



La foto recoge el momento en que el Presidente Perón abraza al corredor argentino Fangio, felicitándole después de uno de sus triunfos internacionales

Todos los coches que el domingo participarán en el XI Gran Premio España—Peña Rhin se encuentran ya en Barcelona. Ayer, a última hora de la tarde, llegó a la Ciudad condal una impresionante caravana de camiones de los talleres Alfa-Romeo. Por la noche se celebró en el local social de Peña Rhin un acto, al que asistieron los ases del volante argentino Fangio y González; el italiano Taruffi, que llegó procedente de Londres; el príncipe Bira y otros destacados corredores que tomarán parte en la gran carrera internacional, en la que, como se sabe, se decidirá el campeonato del mundo de corredores.

El argentino Fangio—que con el italiano Ascari son las figuras principales del Gran Premio España y del automovilismo mundial—manifestó a los representantes de la Prensa y a radio que alcanzaría una velocidad superior a la que más, ya que puede haberlo porque el circuito de Pedrales permite y él se siente capaz de conseguirlo. Los corredores dirigieron desde Radio Nacional un saludo a la afición deportiva española. Esta tarde se celebra el primer entrenamiento oficial, para el que los bólidos se encuentran convenientemente preparados. La expectación en torno al Gran Premio es extraordinaria, no sólo en Barcelona y en España, sino en todo el mundo. A la capital catalana están llegando un gran número de enviados especiales de Prensa y Radio de diversos países. Los detalles de organización de la carrera están siendo cuidadosísimos, esperándose que resulte perfecta.

### Apuestas Mutuas

## Ningún boleto con catorce aciertos

### TRECE MAXIMOS ACERTANTES DE 13 COBRARAN A MAS DE CINCUENTA MIL PESETAS

El resultado de las Apuestas Mutuas del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la séptima jornada de Liga del día 21 de octubre de 1951 es el siguiente:

Boletos vendidos, 847.681; recaudación, 2.543.043 pesetas; 55 por 100 de premios, 1.398.673,65 pesetas.

Los premios a repartir son: 699.336,82 pesetas entre 13 boletos máximos acertantes de 13 resultados, provisionalmente a 53.795,10 pesetas cada uno.

699.336,82 pesetas entre 147 boletos más aproximados de 12 resultados, provisionalmente a 4.757,35 pesetas cada uno.

El aumento en la venta de boletos registrado en esta jornada en relación con la jornada anterior asciende a la cifra de 35.573.

## LLUVIA DE PREMIOS PARA EL TROFEO "PUEBLO" DE BALONCESTO

### Anoche se celebró en la Federación una reunión de delegados de los equipos

Nuevamente tenemos hoy que anunciar la donación de obsequios que vienen a incrementar la lista de los ya numerosos ofrecidos en beneficio de nuestro Trofeo PUEBLO de baloncesto.

Hay nos congratulamos de hacer público la atención que nos ha dispensado la acreditada fábrica de orfebrería Herederos de Antonio Sánchez y Góñol, S. R. C., de García Luna, 10 (Prosperidad). Este afamado establecimiento de platería, tan justipreciado en los comercios a quienes surte como conocido y estimado por la afición deportiva en general por la calidad de sus trofeos, ha querido prestarnos su preciosa colaboración, contribuyendo con un valioso obsequio al éxito de nuestra competición.

Según las bases del torneo, el diario PUEBLO concede cuatro copas para los respectivos equipos de las dos parejas campeonas—absoluta y consolación—, pero los equipos contendientes en la final sólo tenían derecho a los premios que con carácter general corresponden a todo y cada uno de los clubs y jugadores participantes en el Trofeo PUEBLO. Ahora, gracias a la gentileza de la fábrica de orfebrería Sánchez y Góñol los cuatro equipos subcampeones serán recompensados con unas artísticas copas, amén de los restantes obsequios que por derecho les corresponden: fotografías de Laboratorios Yáñez, de Montero, 24; becas de radiotelefonos, que los colegios Ateneo Politécnico (Suero de Quiñones, 8 y 14) y su filial Oteca (Oficina Técnica de Enseñanza), de Mayor, 6, conceden sin limitación alguna, con la única condición de estar relacionado de alguna forma con el deporte de la canasta o con el diario PUEBLO; invitaciones para el R. Madrid, entradas de los cines Alcántara (Alcántara, 11) y Moderno (López de Hoyos, 71), descuentos monetarios, etc.

Ediciones deportivas El Balón, de Martín de los Heros, 10, obsequiará a los jugadores del Trofeo PUEBLO con un lote de 96 libros, cuyo valor asciende casi a las cuatrocientas pesetas, y que se divide de la siguiente forma: 16 "Almanaque futbolístico", 16 "Ochenta y seis partidos internacionales", 16 "Historia del Real Madrid", 16 "Historia del Atlético de Madrid", 16 "Historia del Barcelona Club de Fútbol" y 16 "Historia del Real Santander".

Por otra parte, a todas cuantas personas acrediten estar relacionadas con el baloncesto en cualquiera de sus facetas o con el diario PUEBLO, Ediciones deportivas El Balón concederá un descuento del cincuenta por ciento en todos sus libros, folletos, fotografías de equipos y jugadores, insignias y genecios del Club de su preferencia.

La casa Melilla, de Barquillo, 6, el establecimiento madrileño más antiguo y acreditado en artículos para deportes, atletismo y gimnasia, se ha sumado generosamente a la pléyade de nuestros favorecedores y ha concedido seis artísticas y valiosas medallas de baloncesto con destino a los jugadores del Trofeo.

En los locales de la Federación Centro de Baloncesto se celebró anoche la anunciada reunión de delegados de los Clubs participantes en nuestra competición, informándose del orden y horario de los partidos del domingo—todos volverán a jugar para clasificar del primero al octavo puesto—y de otros asuntos del mayor interés para los equipos que representarán.

José BARBERO

### ESQUI

## Conferencia de Ceballos y entrega de trofeos de la Sociedad Deportiva Excursionista

Mañana, día 26, a las nueve de la noche, en el Centro de Instrucción Comercial, calle del Conde de Plasencia, número 2 (antes Pontejos) dará una conferencia sobre un tema de esquí el corredor internacional Celestino Ceballos.

La Sociedad Deportiva Excursionista, organizadora del acto, hará también entrega de los trofeos de la Marcha de los Puertos y proyectará dos reportajes cinematográficos sobre el Trofeo Angel González, XXI travesía de la laguna de Peñalara y otras actividades de montaña. Quedan invitados al acto los socios de los Clubs de Montaña y Natación Castellanos.

## EL ALEMAN STRETZ VENCIO A BEN BUKER POR PUNTOS

Se celebró anoche en Barcelona la reunión pugilística cuyo combate de fondo habían de disputar el campeón alemán de los semipesados, Hans Stretz, y nuestro Ben Buker. Como nota de atracción, figuraba el arbitraje de la pelea por Max Schmelling. El encuentro—nada tuvo de sorpresa—constituyó una neta demostración de superioridad, tanto técnica como de potencia, por parte del boxeador germano, quien dominó a su adversario en todos los terrenos, hasta bordear lo que pudo ser su victoria por k.-o. Brava fue la defensa llevada a cabo por Ben Buker, magnífica su exposición de temple y coraje, y extraordinaria su capacidad de resistencia ante el ataque duro y en corio del alemán.



BEN BUKER

## Y todo esto es verdad

EL EXTREMO IZQUIERDA CATALAN BARRERA HA FICHADO POR EL DEPORTIVO DE LA CORUNA. Este jugador perteneciente al Español y el Badaiona. Actuará seguramente en el equipo que el próximo domingo se enfrentará al Barcelona en el campo de Las Cortes. El compromiso de Barrera con el Club gallego es por un año.

EL PLEITO ENTRE EL DEPORTIVO Y EL AYUNTAMIENTO DE LA CORUNA, EN VIAS DE ARREGLO.—Bajo la presidencia del alcalde, señor Molina, se reunieron las Directivas de la Federación Gallega de Fútbol y del Real Club Deportivo, para tratar del pleito planteado con motivo del arrendamiento del Estadio de Riazor y pago del impuesto de Usos y Costumbres. Parece ser que se llegará a una solución satisfactoria por las facilidades que está dispuesto a dar el Ayuntamiento. De todas formas, es posible que a Directiva del Club mantenga su dimisión.

LESMES II SE VA A CASAR CON UNA HERMANA DE COQUE.—Dos familias de futbolistas vascos lejanos van a quedar estrechamente unidas con el enlace matrimonial que en el mes de diciembre celebrarán Lesmes II y la señorita Choni Coque, hermana del interior derecho del mismo apellido.

La petición de mano se ha efectuado esta noche en casa de los señores de Coque por el hermano del novio, y también jugador del Valladolid, Lesmes I, y señora, que lo hicieran en representación de sus padres.

EL ATLETICO DE TETUAN SE ENTRENARÁ.—Después del doble desplazamiento a Las Palmas, y a La Coruña del Atlético de Tetuan, los jugadores han realizado hoy un suave entrenamiento con vistas al encuentro del domingo frente al Español de Barcelona. Asistieron todos los jugadores. El entrenador, Santiago Nuñez, ha manifestado al correspondiente de Aifil que se hallaba satisfecho de estos desplazamientos.

El triunfo de Stretz por puntos, amplio y merecidísimo, vino a confirmar la clase de este campeón, que ante el fino estilo del marroquí ha sabido contrastar las líneas de su indudable clase de primera figura.

En los restantes combates se registraron los resultados siguientes: Romañá venció a Bicho por k.-o. en el cuarto asalto. Navarro derrotó a Muñoz por puntos. Segura venció por abandono de Alvarez en el cuarto asalto, y Domingo López, tras un magnífico combate, derrotó al italiano Polo por puntos.

Los mejores aplausos de toda la reunión fueron para Max Schmelling.

## El "Correo Catalán" y el C. F. Barcelona mantienen un pleito sobre la construcción del nuevo Estadio

### SE DICE QUE EL PERIODICO VA A QUERELLARSE

BARCELONA, 25. (Aifil.)—"El Correo Catalán" anunciará, según noticias recibidas a primera hora de la tarde, que se querrela contra la Junta Directiva del Club de Fútbol Barcelona, por la nota que ha publicado hoy en la Prensa local, referente al indicado periódico.

El periódico en cuestión defiende en sus columnas la posibilidad de ampliar el actual terreno de juego azulgrana, y que los nuevos terrenos no eran los más apropiados para la construcción de un nuevo campo. "Ahora, después del tiempo transcurrido—dice "El Correo Catalán"—, parece ser que la Comisión pro Campo se ha dado cuenta de los detalles aducidos por este periódico, y se aprecian dificultades para llevar a cabo la construcción en el mismo del nuevo campo." El citado periódico pedía a la Directiva del Barcelona contestase a las tres preguntas siguientes: "¿Es cierto que los terrenos adquiridos el año anterior serán vendidos a una inmobiliaria? Y en tal caso, ¿podrían saberse los nombres de quienes componen la citada inmobiliaria? Si la Junta Directiva del Club de Fútbol Barcelona no tenía en concreto unos terrenos en donde llevar inmediatamente la construcción del nuevo estadio, ¿por qué sigue cobrando a los socios el impuesto por campo? ¿Está autorizada la Junta Directiva del Club de Fútbol Barcelona para realizar estas especulaciones en lo que es patrimonio del Club y, por tanto, de los socios?"

La nota publicada hoy por la Directiva del Club de Fútbol Barcelona dice lo siguiente: "El Consejo directivo y la Junta de Campo del Club de Fútbol Barcelona han considerado insidioso un suelto aparecido en "El Correo Catalán" del día 18 del actual, que sobrepasa los límites de la crítica sensata y constructiva que siempre se agradece y considera. Por ello, y de conformidad con los estatutos de la Real Federación Española de Fútbol, se ha acordado dirigirse al presidente de la misma solicitando se abra una información sobre el particu-

lar al objeto de obtener la oportuna autorización para ejercitar una acción judicial que pudiera derivarse contra las responsabilidades del citado suelto."

## Zarra jugará el domingo su primer partido de este año

BILBAO, 24. (Aifil.)—Se ha celebrado en San Mamés el tercer y último entrenamiento de los preparatorios para el partido del domingo en Las Palmas. Zarra e Iriondo han sido definitivamente dados de alta y podrán jugar en Canarias. Zarra será el primer partido que juega esta temporada. En cambio, Gainza no se alineará, aun cuando sus lesiones están ya casi curadas. El equipo saldrá mañana por vía aérea, deteniéndose en Madrid.

El número del teléfono de PUEBLO: 25 61 32

Vertical text on the far left edge of the page, including the year '1951' and various small notices and advertisements.

# LA RULETA ELECTORAL INGLESA HA COMENZADO A GIRAR

## 1.375 candidatos para 620 actas LA ÚLTIMA OPORTUNIDAD DE WINSTON CHURCHILL

**A**PROXIMADAMENTE 35 millones de ingleses y de inglesas podrán depositar hoy su voto en las urnas para llevar a la Cámara de los Comunes a 620 diputados. Naturalmente, no votará el censo electoral en pleno, aunque todo ciudadano británico puede enviar su papeleta por correo desde el más apartado lugar del mundo. Pero en las elecciones de hoy lo que está en juego no es el porvenir de un partido político, sino el porvenir mismo de Inglaterra, por lo que es de suponer que el número de abstenciones será bajísimo. La campaña electoral ha sido breve, pues apenas duró un mes; pero la actividad que han desplegado los partidos en presencia ha sido intensísima. Ha habido candidatos que han pronunciado tres discursos por día.

Para las elecciones de hoy han sido nombrados oficialmente 1.375 candidatos. (En las elecciones de febrero de 1950 los candidatos fueron 1.868.) Dichos candidatos se reparten así:

Laboristas	595
Laboristas y conservadores	22
Conservadores	547
Liberales conservadores	26
Liberales nacionales	1
Liberales nacionales y conservadores	29
Otros partidos asociados	3
Unionistas del Ulster	11
Comunistas	10
Independientes	8
Partido laborista independiente	4
Nacionalistas irlandeses	2
Liberales	108
Nacionalistas escoceses	2
Nacionalistas galeses	4
Varios	3
<b>Total</b>	<b>1.375</b>

**El depósito de 150 libras** Si tenemos en cuenta que cada candidato tiene que hacer un depósito de 150 libras esterlinas, tendremos un total de 206.250 libras. Los candidatos pierden este depósito si no obtienen el 8 por 100, cuando menos, de los votos de su distrito. En las últimas elecciones, de los 1.868 candidatos presentados, 480 perdieron su depósito. La pérdida mayor la registraron los liberales, 319 de cuyos candidatos, de un total de 478, no obtuvieron el 8 por 100 necesario. Las pérdidas fueron, pues, del orden de las 47.850 libras. Esta vez, más cautelosos, sólo presentan 108 candidatos.

**Labour V. "tories"** Pero la verdadera lucha electoral se ventila entre laboristas y conservadores. La victoria de los primeros en 1945 fué aplastante. Los laboristas obtuvieron 390 puestos, y los conservadores, 195. (11.941.501 votos y 9.056.672 votos, respectivamente.) Pero en las elecciones de febrero de 1950 los conservadores y sus aliados ganaron mucho terreno perdido: laboristas, 315 di-

putados, y conservadores, 296, con 13.295.736 votos, y 11.518.360, respectivamente.

Desde esta última consulta popular se celebraron dieciséis elecciones parciales, que no alteraron la composición numérica de la Cámara de los Comunes.

**Pronósticos** Los pronósticos son difíciles, como siempre. Cuando se disolvió el Parlamento, el "papel" de los conservadores subió vertiginosamente, a costa del "papel" laborista. La Prensa puso en marcha sus "Gallups" particulares y se llegó a conceder a los "tories" un 65 por 100 de los votos. Pero a medida que se ha ido acercando esta fecha decisiva del 25 de octubre, los laboristas han pisado a fondo el acelerador, ganando mucho terreno en los pronósticos, hasta el punto de que se concede a los conservadores una victoria mínima..., que puede convertirse, claro está, en una derrota también mínima, pero derrota. Si esto último sucediese, hay quien cree que los "tories" se alejarían poco menos que definitivamente del Poder. Desde luego, es la última oportunidad que se ofrece a Mr. Churchill de asumir nuevamente las responsabilidades del inquilino del 10 de Downing Street. Una derrota sería el fin de su carrera política.

Por nuestra parte, no creemos que los laboristas pierdan votos en cantidad estimable con relación a las anteriores elecciones. Es el "Labour" un partido de "cuadros" y de jerarquías orgánicas, con la disciplina interna de un partido casi totalitario. Además va a los comicios desde el Poder y esto siempre es una circunstancia favorable.

**10 millones de electores flotantes** No conviene olvidar, además, que en todas las elecciones inglesas hay siempre unos diez millones de electores "flotantes", no encuadrados en los grandes partidos, que votan por razones muy particulares y no por las supremas razones nacionales e internacionales. Sabemos, por ejemplo, que un candidato independiente cuenta con ganar el 8 por 100 de los votos de su distrito. Todo su programa consiste en luchar por la legalidad de las peleas de gallos. En estos diez millones de electores "flotantes" es donde tienen que "morder" especialmente los conservadores para conseguir la victoria.

**Los comunistas** Los comunistas, que estaban representados en la Cámara de los Comunes que salió de las elecciones "caquis" de 1945 por dos diputados, perdieron estas dos actas en los comicios de febrero de 1950, obteniendo solamente 91.815 votos. De 100 candidatos, han pasado a 10 para las elecciones de hoy. Han recibido la consigna de apoyar a los laboristas contra los conservadores, y desde que se abrió la campaña electoral, el "Daily Worker" ha suprimido los adjetivos con que solía adornar al señor Attlee y su Gobierno.

Se calcula que esta misma noche se conocerán los resultados de 268 escriturines. Por ellos podremos darnos cuenta de la tónica general de las elecciones.

M. BLANCO TOBIO

Las cuatrillizas de Bristol toman el aire



Estas cuatro muñequitas son las famosas cuatrillizas (Gord Quad), de Bristol, sorprendidas por la Cámara durante un paseo de las niñas en un día otoñal en la ciudad británica. De izquierda a derecha: Bridget, Frances, Elisabeth y Jennifer. (Foto Reuter.)

**El inglés ausente de su país vota hoy en las elecciones generales**

En las elecciones que hoy se celebran en la Gran Bretaña no quedan excluidos de emitir su voto los ingleses residentes en el extranjero. El derecho al voto lo adquiere automáticamente o mejor, no lo pierde ningún súbdito británico aun con residencia temporal, más o menos larga, en países fuera de Inglaterra.

El súbdito inglés en ese caso vota por delegación, enviando dos tarjetas a dos personas distintas, que, en nombre del ausente, tienen la misión de depositar su voto. En verdad, el votante por poderes no es más que uno, y aunque son dos las tarjetas enviadas, esto se hace por precaución, por si uno de los delegados se ve imposibilitado de hacer acto de presencia en las urnas. Los delegados son, corrientemente, amigos íntimos o familiares del británico ausente, que se ponen previamente de acuerdo sobre cuál de los dos habrá de votar por delegación.

El principio afecta por igual a los miembros del personal de las Embajadas y Consulados británicos, quienes envían sus respectivas tarjetas en la forma ordinaria y sin que en la delegación influya o conste para nada su condición de diplomáticos.

Es condición precisa para tener derecho al voto que el inglés ausente pague impuestos en Inglaterra, aunque no están excluido del derecho al sufragio los ingleses residentes fuera del Reino Unido oficialmente declarados pobres de solemnidad.

## EL PROGRAMA DE DEFENSA EUROPEA ES UNA ESTAFADA

Así lo denuncia el senador Mac Carthy salvando la responsabilidad de Eisenhower

MILWAUKEE, 25. — El senador Mac Carthy ha manifestado que el programa de la defensa europea "es una estafa", pero que ello no es culpa del general Eisenhower. Luego añadió: "Yo sago la consecuencia de que las manos de Eisenhower están atadas como lo estaban las de Mac Arthur en Asia. Dijo, por último, que los Estados Unidos deberían enviar armas, pero dejar a Europa que utilice sus propios hombres para defenderse. (Efe.)"

## Los EE. UU., dispuestos a mediar en la disputa angloegipcia

La vida es normal en El Cairo

EL CAIRO, 25. (Urgente.)— La Prensa egipcia anuncia que los Estados Unidos propondrán su mediación en las diferencias angloegipcias. (Efe.)

EL CAIRO, 25.—Se insiste en que Estados Unidos intentarán mediar en la disputa angloegipcia en el Canal de Suez y Sudán.

El diario "Al Ahram", generalmente bien informado, publica bajo grandes titulares una información en la que se asegura que Estados Unidos han efectuado la primera gestión para resolver la crisis que dió lugar

**PUEBLO** ★  
DIARIO DE LA NOCHE  
Redacción y Administración:  
Narváez 70 - Teléfono 256132

a desórdenes y choques entre soldados ingleses y egipcios durante los últimos diez días. La información que el embajador de Egipto en Washington, Tamei Abdel Hamid, ha telefonado al ministro de Asuntos Exteriores, Salah el Din, informándole de las intenciones de los Estados Unidos al mismo tiempo que pedía instrucciones.

También asegura que el embajador de Estados Unidos en El Cairo, Jefferson Caffery, ha recibido información de Washington de que Norteamérica desea la de resolver las disputas en forma pacífica. Caffery visitó al Rey Faruk ayer, y se asegura que se ponga hoy en contacto con los funcionarios de la Embajada inglesa, según añade el citado diario egipcio.

No hay confirmación de esas informaciones en otros círculos de la capital. Un portavoz de la Embajada de Estados Unidos dijo que no tenía comentario alguno que hacer. Si se lleva a cabo las gestiones citadas, se espera que Salah el Din confiera con el jefe del Gobierno todo aquél para formular una política concreta sobre la forma de llevar las negociaciones. (Efe.)

### VIDA NORMAL EN EL CAIRO

EL CAIRO, 25.—La vida es normal en la capital egipcia por primera vez desde los recientes choques producidos en la zona del Canal de Suez entre egipcios y británicos. No obstante, las autoridades mantienen las medidas de precaución en El Cairo para impedir que se repitan manifestaciones ante la Embajada británica. Hay patrullas de policía con portas y casco de acero. Como se recordará, el Gobierno decretó el estado de alarma en la capital para impedir que se produjeran disturbios. (Efe.)

**La República del Uruguay será gobernada por nuevos hombres**

MONTEVIDEO, 25.—La constitución que convoca a la Presidencia de la República un Consejo de nueve hombres ha sido aprobada por el Senado por 26 votos contra 3.

La enmienda fué ya aprobada por la Cámara Baja y ahora se quiere que sea aprobada por el plebiscito popular; pero la decisión final está asegurada, puesto que los dos partidos de mayor importancia la apoyan. (Efe.)

## "ANTES DE ENTRAR, DISPONTE A LUCHAR"

### HA MUERTO LA REINA AMELIA DE PORTUGAL

VERSALLES, 25. (Urgente.)—La Reina Amelia de Portugal ha fallecido. (Efe.)

VERSALLES, 25.—La Reina doña Amelia de Orleans y Braganza, que ha muerto hoy en su castillo próximo a Versalles, a la edad de ochenta y seis años, era hija del conde de Paris y viuda del Rey de Portugal, don Carlos I, asesinado en Lisboa el 1 de febrero de 1908, juntamente con su hijo, el príncipe heredero, don Luis Felipe. Desde el año 1910 se hallaba ausente de su país, salvo una pequeña estancia de seis semanas en mayo y junio de 1945, siendo recibida en la capital portuguesa con los honores debidos a su realeza.

La vida de la virtuosa Reina de Portugal, doña Amelia, tuvo siem-



UNA capital como Madrid no puede estar a merced de que un solo servicio, tan necesario y eficaz como el del Metro, funcione bien. Ahora, y probablemente durante todo este invierno, el Metro no funciona bien, por causas conocidas de todos. Esto plantea al madrileño el problema de la lucha diaria al borde de los andenes y dentro de los coches, del brutal forcejeo reflejado en el slogan: «Antes de entrar, disponte a luchar.» Al paso que vamos, tan sólo los boxeadores o los admirables forzudos de la lucha libre podrán usar este medio de locomoción, restringido e insuficiente hoy. Los niños, los ancianos y las mujeres tienen virtualmente prohibida la utilización de nuestro ferrocarril urbano.

El frío y las lluvias, además, van a agudizar el problema. De nada nos sirven las justificaciones que se den ni las explicaciones que se formulen. El problema está ahí, crudamente planteado al madrileño. Si ante una situación de emergencia se acude a todos los procedimientos habidos y por haber, ¿no habrá llegado el caso de que el Ayuntamiento disponga de las empresas privadas de autobuses, por ejemplo, invitándolas a que monten sus servicios con carácter permanente, en tanto duren las actuales circunstancias, facilitándoles carburantes y soportando con ellas los gastos que se originen?

Pero reconozcamos que el conflicto rebasa la órbita municipal. Hay autoridades de otra jurisdicción que también pueden cooperar en pro de un régimen de normalidad. Podría, por ejemplo—ya se hace en las capitales superpobladas de todo el mundo—, escalonarse el horario de entrada y salida en el trabajo de oficinas y tiendas. No hay ninguna razón que justifique que de una a dos se encuentren medio millón de personas en la calle con la impaciencia de ir a almorzar para regresar al trabajo, todos juntos, también a la misma hora. Más sensato sería fijar una hora para los funcionarios públicos, otra para el comercio en general, otra para las oficinas particulares... Y en lo posible ir a la jornada intensiva, que es casi siempre de más rendimiento y mejor desde el punto de vista económico.

Estamos ante una situación difícil; pero, por eso mismo, no cabe cruzarse de brazos. Si existen inconvenientes para traer chasis del extranjero, acaso en España haya oportunidad de adquirirlos en más breve plazo y sin tanto trámite para la importación. Nuestra llamada va, como ve el lector, seguida de algunas sugerencias, buenas o medianas, que siempre pueden servir para que las autoridades las estudien y las mejoren. Gobernar es prevenir, como decía don Antonio Maura; si el Municipio no ha sabido ser previsor, por lo menos que acuda a reparar un daño. Daño que, aunque no le sea imputable en su totalidad, le corresponde por cuanto representa legalmente al vecindario, desatendido en sus más elementales derechos para desplazarse a sus lugares habituales de trabajo. Antes de que el madrileño acepte como irremediable y permanente la práctica del slogan: «Antes de entrar, disponte a luchar.»

**PUEBLO**



En la complejidad de los preparativos electorales en Inglaterra figura la disposición de las cabinas para los votantes. En la foto, la instalación de esas cabinas en el distrito de Westminster.



pre un sentido trágico. Era nieta del Rey destronado, Luis Felipe; descendiente de un Rey decapitado, Luis XVI, y madre de un Rey destronado, don Manuel, último Monarca de Portugal. La egregia señora llevaba gravemente enferma tres semanas,